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C A D E R N O  L E G I S L A T I V O  
 

A T A S  
 

 

SESSÕES PLENÁRIAS 
 

ATA DA 022ª SESSÃO ESPECIAL 
2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 06 DE NOVEMBRO DE 2024 

EM COMEMORAÇÃO AOS 35 ANOS 

DA CONSTITUIÇÃO ESTADUAL DE SANTA CATARINA  

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MAURO DE NADAL 
O SR. PRESIDENTE (Deputado Mauro De Nadal) – Boa-noite a todos. Boa-noite a todas. Invocando a proteção de Deus, 

declaro aberta a presente sessão especial. 

Convido para compor a Mesa as seguintes autoridades: 

Excelentíssimo senhor Governador do Estado de Santa Catarina, Jorginho Mello; 

Excelentíssimo senhor 2° Vice-Presidente do Tribunal de Justiça do Estado de Santa Catarina, desembargador 

Júlio César Machado Ferreira de Melo; 

Neste momento, o protocolo determina que eu chame para compor esta Mesa de honra o excelentíssimo senhor 

Fábio de Souza Trajano, mas por solicitação do próprio Fábio Trajano, eu estou chamando para compor a Mesa o 

excelentíssimo senhor Subprocurador-Geral de Justiça para assuntos institucionais, Paulo Antonio Locatelli, filho do Locatelli, 

que era nosso deputado constituinte nesse ato, representando o Procurador-Geral de Justiça do Ministério público de Santa 

Catarina, Fábio de Souza Trajano; 
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Excelentíssima senhora Presidente do Tribunal Regional Eleitoral do Estado de Santa Catarina, desembargadora 

Maria do Rocio Luz Santa Ritta; 

Excelentíssimo senhor Presidente do Tribunal de Contas do Estado de Santa Catarina, Conselheiro Herneus João 

De Nadal; 

Excelentíssimo senhor Prefeito Interino do município de Florianópolis, João Cobalchini; 

Excelentíssimo senhor Presidente da União Nacional dos Legisladores e Legislativos Estaduais – Unale, Deputado 

Estadual do Ceará, Sérgio Aguiar. 

Eu gostaria, neste momento também de rememorar, já que vejo aqui os nossos queridos homenageados da 

noite. Em nome de todos os servidores da época, faço meus cumprimentos à Cleo, que está aqui conosco e que estava 

com vocês também naquele momento da elaboração da Constituição do Estado de Santa Catarina. Considerem-se todos 

os servidores cumprimentados. 

Excelentíssimas autoridades, senhoras e senhores, a presente sessão especial foi proposta pela Mesa Diretora 

e aprovada por unanimidade pelos demais parlamentares em comemoração aos 35 anos da Constituição do Estado de 

Santa Catarina. 

A seguir, teremos a execução do Hino Nacional, composição de Francisco Manuel da Silva e de Osório Duque-Estrada, 

pela banda de música da Polícia Militar de Santa Catarina, sob a regência do maestro 1° sargento Jairo. 

(Procede-se à execução do hino.) 

Eu gostaria, neste momento, de destacar que na Galeria superior, estão posicionadas as 35 bandeiras do Estado 

de Santa Catarina, cada uma representando o ano da nossa Constituição Cidadã. Este é um símbolo da nossa trajetória e do 

compromisso com os direitos e deveres que definem nossa convivência democrática. 

Registro também com alegria a presença das seguintes autoridades: excelentíssimo senhor Deputado Estadual da 

Assembleia Legislativa do Estado de Goiás, Coronel Adailton; excelentíssimo senhor Deputado Estadual da Assembleia 

Legislativa do Estado de Rondônia, Delegado Camargo; excelentíssimo senhor Secretário de Estado da Casa Civil de Santa 

Catarina, Marcelo Mendes; excelentíssimo senhor Procurador-Geral de Justiça do Ministério Público do Estado de Santa 

Catarina, Fábio de Souza Trajano; excelentíssimo senhor Procurador-Geral do Estado de Santa Catarina, Márcio Vicari; 

excelentíssimo Comandante-Geral da Polícia Militar de Santa Catarina, coronel PM Aurélio José Pelozato da Rosa; 

excelentíssima senhora Procuradora-Geral do Ministério Público, junto ao Tribunal de Contas do Estado, Cibelly Farias; 

Controlador-Geral do Estado de Santa Catarina, Pedro Waltrick; excelentíssimo senhor Prefeito do município de Gaspar e 

Presidente da Federação de Consórcios, Associações de Municípios e Municípios de Santa Catarina - FECAM, Prefeito Kleber 

Wan-Dall; excelentíssimo senhor Prefeito do município de Caibi, Eder Picoli; magnífica Reitora da Associação Catarinense das 

Fundações Educacionais - ACAFE, professora Dra. Luciane Ceretta; senhora Vereadora do município de Anápolis - Goiás, 

capitã Elizete Jacinto Da Silva Nascimento; senhora Vereadora do município de Caibi, Edimara Conte Portes; senhor Vereador 

do município de Joinville, Maurício Peixer; excelentíssimo senhor Conselheiro Nacional do Ministério Público, Fernando da 

Silva Comin; senhor Presidente do Conselho de Administração da Fundação Esag, Constantino Assis; senhor Presidente do 

Instituto de Direito Administrativo de Santa Catarina - Idasc, José Sérgio da Silva Cristóvam; senhor Presidente da Associação 

de Procuradores do Estado de Santa Catarina, Francisco Guardini; senhor Procurador-Geral da Assembleia Legislativa do 

Estado do Rio Grande do Norte, Renato Guerra; excelentíssimo senhor Procurador-Chefe da Procuradoria-Geral do Estado 

em Tubarão, João Carlos Castanheira Pedroza; senhora Procuradora-Geral da Assembleia Legislativa de Santa Catarina, 

doutora Karula Genoveva Batista Trentin Lara; senhor Procurador-Geral da Assembleia Legislativa de Pernambuco, Hélio Lúcio 

Dantas da Silva; senhor Procurador-Geral da Assembleia Legislativa do Estado do Amapá, Eugênio Carlos Santos Fonseca; 

senhor Procurador-Geral da Assembleia Legislativa do Estado do Rio de Janeiro, Robson Maciel Júnior; senhor  

Procurador-Geral da Assembleia Legislativa do Estado do Ceará, Rodrigo Martiniano; senhor Diretor Legislativo Interino e 

Coordenador de Plenário da Assembleia Legislativa do Estado do Rio Grande do Norte, Gustavo Brito; senhor  

Procurador-Geral da Assembleia Legislativa do Estado de Roraima, Paulo Holanda; senhor Procurador Eduardo Henrique Lolli, 

neste ato representando a Procuradora-Geral da Assembleia Legislativa de Goiás, Andreya da Silva Matos Moura; senhora 

Coordenadora da Procuradoria Jurídica da Fundação Escola de Governo ENA, Margaret Maria da Silva, neste ato 
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representando o senhor Presidente da Fundação Escola de Governo, Estevão Roberto Ribeiro; senhor Presidente da 

Associação das Defensoras e dos Defensores Públicos do Estado de Santa Catarina – Adepesc, João Coutinho; senhor 

Roberto Alexandre Carmes, neste ato representando o Presidente da Fecomércio, Hélio Dagnoni. Sejam todos bem-vindos. 

Agora, teremos a apresentação de vídeo sobre os 35 anos da Constituição Estadual, produzido pela TV 

Assembleia Legislativa. [Transcrição: Northon] 

(Procede-se à apresentação do vídeo.) 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Mauro De Nadal) - Convido para fazer uso da palavra o excelentíssimo senhor 

Presidente da União Nacional dos Legisladores e Legislativos Estaduais – UNALE, Deputado Sérgio Aguiar, do estado do Ceará. 

O SR. DEPUTADO SÉRGIO AGUIAR – Boa-noite excelentíssimo senhor Presidente da Assembleia Legislativa do 

Estado de Santa Catarina, Deputado Mauro De Nadal, a quem quero externar os cumprimentos pela oportunidade de fazer 

com que esta data fique registrada na memória do povo de Santa Catarina e por tudo aquilo que estes senhores e senhoras, 

os familiares daqueles que já se foram, puderam produzir lá em 1989 e que ainda hoje, regula a vida do cidadão e da cidadã 

deste estado. 

Excelentíssimo senhor Governador do Estado, Jorginho Mello, nossos cumprimentos lá do Ceará para sua 

excelência; excelentíssimo senhor 2° Vice-Presidente do Tribunal de Justiça, Desembargador Júlio César Mello. 

Excelentíssimo senhor Subprocurador-Geral de Justiça, Paulo Antonio Locatelli, neste ato representado pelo Procurador-Geral 

de Justiça do Ministério Público de Santa Catarina, Fábio de Souza Trajano; excelentíssima senhora Presidente do Tribunal 

Regional Eleitoral de Santa Catarina, desembargadora Maria do Rocio Santa Rita; excelentíssimo senhor Presidente do 

Tribunal de Contas do Estado de Santa Catarina, Conselheiro Herneus João De Nadal; Prefeito Interino do município de 

Florianópolis, Vereador João Cobalchinni. 

Senhores deputados, senhoras deputadas, meus caros constituintes, demais autoridades aqui presentes, em nome 

da União Nacional dos Legislativos e Legisladores Estaduais do nosso país, venho até aqui para poder me associar às 

manifestações que o Presidente e que esta Casa Legislativa faz para honrar o nome de todos aqueles que fizeram a história 

da Carta Magna do estado de Santa Catarina. 

Foi aqui, neste espaço, que tiveram a oportunidade de produzir tudo aquilo que regula a vida dos homens e 

mulheres habitantes deste estado, na busca de fazer com que o bem-estar da coletividade possa ser traduzido em êxito para 

a população do nosso estado de Santa Catarina. Meu caro Presidente Mauro De Nadal, em nosso nome, em nome dos mais 

de 800 parlamentares que são filiados a UNALE, em nome das 27 Casas Legislativas filiadas também à entidade, queremos 

reconhecer que uma das Casas Legislativas que tem a maior possibilidade de fazer com que o prestígio, que se dedica no 

momento como este, de aniversário de 35 anos da Constituição Estadual, de fazer com que a história fique para sempre. 

Assisti a pouco a abertura da exposição dos 35 anos, assim como também vi a tela pintada a mão que vai deixar 

para a posteridade, aqueles homens e mulheres que, durante os anos de 1988 e principalmente 1989, puderam fazer com 

que os seus esforços fossem traduzidos em defender os direitos dos cidadãos e das cidadãs do estado de Santa Catarina. 

Parabéns, um abraço a todos, boa noite. 

(Palmas) 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Mauro De Nadal) - Por delegação de todos os colegas deputados e deputadas, 

neste momento eu falarei em nome de todos os colegas deputados. 

Esta é realmente uma noite especial por termos oportunidade de celebrarmos os 35 anos da promulgação, em 

nossa Assembleia Legislativa, da Constituição do Estado de Santa Catarina. Constituição, que, é importante lembrar, trata se 

da mais longeva da história do estado. Marca que tem a ver necessariamente com um texto formatado, com muito esmero e 

atenção para atender às demandas da população catarinense. 

Em 35 anos, ocorreram situações que levaram este Parlamento a alterar a Constituição, leis regulamentam artigos, 

emendas foram apresentadas e isso significou de alguma forma, a atualizações e aperfeiçoamento do texto constitucional, 

mas a Constituição do Estado segue como lei maior a balizadora do arcabouço jurídico e, em última análise, matriz da 

organização social de Santa Catarina. 
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Essa celebração também enseja a oportunidade de confraternizar com atores da Assembleia Constituinte, 

parlamentares que coordenaram os debates e a participação da sociedade que resultou no texto da nossa Constituição. Alguns 

estão em nossas memórias e os referenciamos com muito respeito. Os que hoje nos dão a honra de suas presenças são 

personagens daquele momento histórico. E feliz é a sociedade, que sabe reconhecer e reverenciar quem fez a história 

celebrada como conquista da comunidade, como foi o período da constituinte que culminou com a edição da Carta catarinense. 

Vou me permitir recuperar expressões utilizadas na apresentação da obra de Salomão Ribas Júnior. Participação 

e transparência, 30 anos da Constituição do estado de Santa Catarina, lançada aqui em nossa Casa há cinco anos. Quem 

fez a apresentação foi o então Presidente da Assembleia Legislativa, único colega dos constituintes da época que ainda 

exerce o mandato, Deputado Julio Garcia. Julio escreveu com muita propriedade: “É compreensível que as leis sejam 

revisadas de tempos em tempos para que se tornem sempre modernas e adequadas”. E disse mais, referindo se à 

Constituição: “sua essência deve ser perene, como garantia de direitos e como guardiã da ordem jurídica”. 

Essa obra em que Salomão Ribas Junior os retratou, os trabalhos da constituinte, os grandes temas de debates, 

demonstra bem o envolvimento da sociedade como um momento em que o Brasil experimentava o sentimento de retomada 

de uma democracia participativa. Ali se discutiu causa do meio ambiente, das crianças, adolescentes e idosos, questões da 

indústria, do comércio e produção agropecuária, assuntos do pescador, dos mineiros, dos servidores públicos e muito mais. 

Salomão que nos deixou há poucas semanas e motivou recente homenagem aqui neste Plenário, foi o responsável pela 

sistematização das propostas apresentadas na Constituinte. Ele dizia com objetividade que a participação na Constituinte 

revela o desejo do povo catarinense por mais presteza nos serviços públicos. [Transcrição: Guilherme] 

Lembro ainda de outra figura importante daquele processo, sobre quem ouvi relatos acerca de suas dedicações, o 

Deputado Neuzildo Fernandes, que também foi professor em nossa Universidade Federal de Santa Catarina, relator da Carta, 

Neuzildo concluiu seus trabalhos admitindo que se tratava de um documento político, humano e passível de imperfeições. Disse 

ainda que a Carta conferiu: “autonomia para a organização política e administrativa de Santa Catarina a serviço da nação.” 

Quero também recordar a importância do presidente da Constituinte, o florianopolitano Aloísio Piazza, que soube 

harmonizar espaço da participação e colaboração de instituições e poderes, bem como dos partidos políticos e movimentos 

sociais. Piazza, que hoje nos prestigia, teve em sua trajetória a experiência de vereador, deputado estadual e prefeito da 

capital. Em sua última fala, ao promulgar a Carta, usou palavras que vou repetir porque servem de lição para um tempo em 

que muitas vezes o antagonismo se sobrepõe ao diálogo: “Tenho pautado minha vida parlamentar pelo entendimento, usando 

a palavra como único instrumento de convivência com meus pares. Não há um só momento nessa trajetória parlamentar, que 

eu tenha magoado qualquer par. Continuo acreditando que o melhor caminho para a convivência é o diálogo.” 

Vejam, senhoras e senhores, que essa é a síntese da boa política que até hoje marca profundamente os nossos 

caminhos e o nosso dia a dia. Procuro sempre pautar minha ação pelo diálogo, na busca do entendimento convicto de que o 

cidadão espera de seus representantes políticos ações que resultem em soluções de problemas e não em factoides ou 

desavenças midiáticas. E quando aqui reunimos tantas lideranças e autoridades, destaco a importância de nossa Constituição 

como guardiã dos direitos do cidadão e da harmonia e equilíbrio entre os poderes do estado. 

Aproveito para convidar a todos para as atividades que irão se desenvolver amanhã e sexta-feira, como parte do 

evento sobre direito constitucional, organizado aqui em nossa Assembleia. Na manhã desta quinta-feira, logo após a abertura, 

um momento especial com a participação de constituintes estaduais que certamente irão trazer fatos do período dos trabalhos 

desenvolvidos à época. Portanto, aqui no Auditório Antonieta de Barros, estarão os Deputados Julio Garcia, Mário Roberto 

Cavallazi, Ivan Ranzolin, Edilson dos Santos, com a mediação do colega Deputado Marcos Vieira. Teremos palestras no 

período matinal, do Ministro do Superior Tribunal de Justiça, Marco Aurélio Gastaldi Buzzi; e do Ex-Presidente da República, 

doutor Michel Temer. No período da tarde, palestrando sobre temas variados, estarão conosco o Procurador do Estado de 

Pernambuco, Walber de Moura Agra; o consultor do Senado Federal, Rafael Silveira e Silva; o advogado criminalista, Alberto 

Zacharias Toron; a escritora, Alice Bianchini; e a defensora pública Anne Auras. Teremos a participação da Presidente do 

Tribunal Regional Eleitoral, desembargadora Maria do Rocio Luz Santa Ritta; o Ministro do Tribunal de Contas da União, 

Antônio Anastasia; o Presidente do nosso Tribunal de Contas, conselheiro Herneus De Nadal; e o Corregedor-Geral do 

Tribunal de Contas, Adircélio de Morais Ferreira Júnior. Na programação da manhã de sexta-feira estarão palestrando, o 

Procurador-Geral do Estado, Márcio Luiz Fogaça Vicari; o Secretário da Casa Civil, procurador Marcelo Mendes; o professor 

da nossa Universidade Federal, Orides Mezzaroba; a Ministra do Tribunal Superior Eleitoral, Edilene Lôbo; o consultor 
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legislativo da Alesc, Armando Agostini; o tabelião Hércules Alexandre da Costa Benício; também o Promotor de Justiça Carlos 

Renato Silvy Teive; a professora e advogada Ana Regina Amaral; o coordenador e diretor legislativo da Assembleia Legislativa 

do Rio Grande do Norte, Gustavo Brito; o Senador Esperidião Amin; e o consultor legislativo do Senado, João Trindade 

Cavalcante Filho. Finalmente, na sexta-feira à tarde, irão abrilhantar nosso Congresso: Procurador-Geral da República, Paulo 

Gonet; o Procurador-Geral do Ministério Público de Santa Catarina, doutor Fábio de Souza Trajano; o Conselheiro Nacional 

do Ministério Público, Fernando Comin; o Subprocurador-Geral para Assuntos Institucionais do Ministério Público, Paulo 

Antonio Locatelli; e o Promotor de Justiça, Mauri Viviane. Presenças confirmadas: o Presidente do Tribunal de Justiça, 

desembargador Francisco Oliveira Neto; o desembargador João Henrique Blasi, Presidente Do Tribunal Regional Federal da 

4ª Região, Fernando Quadros da Silva; e destaco como convidado especial, o Ministro do Supremo Tribunal Federal, José 

Antonio Dias Toffoli. 

Citei nominalmente os palestrantes para ilustrar a qualificação do evento organizado com muitos apoios e o 

envolvimento do corpo de colaboradores da Assembleia Legislativa, numa prova de apreço que temos por nossa Constituição. 

Conquista dos catarinenses e principalmente do estado democrático de direito que dignifica o país. Eu não poderia deixar de 

agradecer as deputadas e deputados que respaldam a iniciativa, muitos dos quais irão participar do Congresso como 

mediadores. Por fim, renovo agradecimentos aos constituintes de 1988 e 1989 que nos honraram com suas presenças, 

saudando a única mulher que fez parte do grupo, a Deputada Luci Choinacki e um dos deputados mais jovens da época, o 

nosso Ex-Governador Paulo Afonso Vieira. 

A todos reitero meus agradecimentos e peço escusas pela falha da minha voz que ela está me acompanhando um pouco 

antes das eleições, mas logo estarei 100%. Muito obrigado em nome da Assembleia Legislativa do Estado de Santa Catarina. 

A seguir, convido o mestre de cerimônias para proceder a nominata dos homenageados desta noite. 

O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS (Henrique Búrigo) - Senhoras e senhores, boa-noite. Neste momento, o Poder 

Legislativo Catarinense presta homenagem aos deputados constituintes do ano de 1989, por sua valiosa atuação na 

elaboração da Carta Magna estadual, promulgada pelos representantes legitimados pelo voto livre e democrático do povo 

catarinense, que representam o mais importante instrumento de proteção da cidadania e do fortalecimento da democracia de 

Santa Catarina. 

Os 35 anos da promulgação da Constituição do Estado é o tema da sessão especial desta noite, que lembrará 

todos os agentes de um dos momentos mais determinantes para o fortalecimento democrático estadual e nacional. O esforço, 

a dedicação, os fatos curiosos da Constituinte catarinense também serão divulgados em vídeos e reportagens nos veículos 

de imprensa e comunicação legislativos, Agência AL, TVAL e Rádio Alesc. Este é o momento de grande significado para a 

Assembleia Legislativa, pela primeira vez, a Comenda do Legislativo, a valiosa e mais alta honraria deste Poder, será 

concedida em uma sessão especial, refletindo o reconhecimento dos constituintes que, com dedicação e o compromisso, 

moldaram a história da nossa sociedade. Esta comenda que os senhores e senhoras receberão, simboliza não apenas o 

reconhecimento de feitos notáveis, mas também o fortalecimento de valores, como o trabalho pelo bem comum e o 

fortalecimento da nossa cultura cidadã. 

Neste momento especial, gostaríamos de destacar também a importância de outro gesto simbólico que acompanha 

a homenagem aos nossos ilustres constituintes. Cada um dos constituintes receberá uma réplica fiel da Constituição originária 

do estado de Santa Catarina, promulgada em 05 de outubro de 1989. Esta edição exclusiva, com tiragem limitada com apenas 

49 exemplares, foi cuidadosamente elaborada para preservar a riqueza e a relevância histórica deste documento. Devido à 

sua natureza única, os exemplares serão distribuídos exclusivamente aos constituintes, reforçando o caráter singular da 

lembrança. Que este símbolo da nossa história e da nossa luta pela democracia continue a inspirar e a fortalecer o 

compromisso de todos com os valores que sustentam a nossa Constituição e o estado de Santa Catarina. 

Convidamos agora o excelentíssimo senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Santa Catarina, 

Deputado Mauro De Nadal, para proceder com a entrega das primeiras homenagens de hoje. 

Para receber a homenagem, convidamos o excelentíssimo senhor Presidente da Assembleia Estadual Constituinte 

de 1989, Deputado Constituinte, Aloísio Acacio Piazza. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) [Transcrição: Yasmim] 
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Para receber a homenagem, nós convidamos agora o excelentíssimo senhor Deputado Constituinte, Ademar 

Frederico Duwe, in memoriam, representado nesta noite por sua neta, senhora Stefania Duwe. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Recebe a homenagem do Poder Legislativo Catarinense, o excelentíssimo senhor Deputado Constituinte, Admir Áureo 

Bortolini, in memoriam, neste ato representado por sua esposa, Zilá Falck Bortolini e seu filho, senhor Rodrigo Falk Bortolini. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Parabéns aos homenageados. Nós prosseguimos convidando para receber a homenagem o excelentíssimo senhor 

Deputado Constituinte, Alan Índio Serrano. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Excelentíssimo Deputado Mauro De Nadal, obrigado pela entrega das homenagens, pode retornar ao seu assento. 

Nós prosseguimos, convidando neste momento para fazer a entrega da homenagem, o excelentíssimo senhor Deputado Antídio 

Lunelli, que faz a entrega da homenagem de hoje ao excelentíssimo senhor Deputado Constituinte, Altair Guidi, in memoriam, 

neste ato representado por seu filho, senhor Ricardo Zanatta Guidi. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Nosso muito obrigado. Convidamos agora para fazer a entrega da homenagem, o excelentíssimo senhor Deputado 

Camilo Martins que fará a entrega da comenda ao excelentíssimo senhor Deputado Constituinte, César Antonio de Souza. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Neste momento, o excelentíssimo senhor Deputado Carlos Humberto faz a entrega da homenagem ao 

excelentíssimo senhor Deputado Constituinte, Dércio Augusto Dnop. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Nós prosseguimos com as homenagens desta noite, convidando agora para fazer a entrega da homenagem, o 

excelentíssimo senhor Deputado Estadual Dr. Vicente Caropreso que faz a entrega da homenagem ao excelentíssimo senhor 

Deputado Constituinte, Francisco Mastella, in memóriam, neste ato representado por sua esposa, Sônia Maria Silveira Mastella. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Muito obrigado, Deputado Dr. Vicente Caropreso, pela homenagem. Neste momento, senhoras e senhores, o 

excelentíssimo senhor Deputado Estadual Delegado Egídio faz a entrega da homenagem ao excelentíssimo senhor Deputado 

Constituinte, Heitor Luiz Sché. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Senhoras e senhores, neste momento prosseguimos com as homenagens de hoje, convidando o excelentíssimo 

senhor Deputado Emerson Stein para fazer a entrega da homenagem ao excelentíssimo senhor Deputado Constituinte, Iraí 

Zílio, in memoriam, representado por sua esposa, senhora Clarice Zílio. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convidamos agora o excelentíssimo Deputado Estadual Fabiano da Luz para fazer a entrega da homenagem ao 

excelentíssimo senhor Deputado Constituinte, Ivan César Ranzolin. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 
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Neste momento, o excelentíssimo senhor Deputado Estadual Fernando Krelling faz a entrega da homenagem ao 

excelentíssimo senhor Deputado Constituinte, Jarvis Gaidzinski, in memoriam, representado nessa noite por sua filha, 

senhora Octávia Tamila Gaidzinski. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convidamos agora, senhoras e senhores, o excelentíssimo senhor Deputado Estadual Jair Miotto para fazer a 

entrega da Comenda do Legislativo ao excelentíssimo senhor Deputado Constituinte, João Batista Matos. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Neste momento, o excelentíssimo Deputado Estadual José Milton Scheffer faz a entrega da homenagem ao  

3° Secretário da Constituinte, excelentíssimo senhor Deputado João Gaspar Rosa. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) [Transcrição: Mirela] 

Nós prosseguimos com as homenagens desta noite. Neste momento, a Deputada Estadual professora Luciane 

Carminatti faz a entrega da homenagem ao excelentíssimo senhor Deputado Constituinte, João Omar Macagnan, neste ato 

representado por seu filho, João Felipe Macagnan. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Senhoras e senhores, neste momento o excelentíssimo senhor Deputado Estadual Mário Motta faz a entrega da 

homenagem ao 1° Secretário da Assembleia Constituinte, excelentíssimo senhor Deputado João Romário Carvalho. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Neste momento, o excelentíssimo Deputado Estadual Marcius Machado faz a entrega da homenagem ao 

excelentíssimo senhor Deputado Constituinte Jorge Gonçalves da Silva, in memoriam, neste ato representado por sua filha, 

Sheyla Gonçalves. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

A seguir, o excelentíssimo senhor Deputado Estadual Marcos Vieira faz a entrega da homenagem ao Deputado 

Constituinte, José Luiz Cunha. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Neste momento, senhoras e senhores, o excelentíssimo senhor Deputado Estadual Matheus Cadorin faz a entrega 

da homenagem ao excelentíssimo senhor Deputado Constituinte, José Zeferino Pedrozo. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Nós convidamos novamente excelentíssimo senhor Presidente da Assembleia Legislativa, Deputado Mauro De Nadal 

a se dirigir ao centro do Plenário para proceder com a entrega das próximas homenagens. 

Neste momento, o Presidente da Assembleia Legislativa faz a entrega da homenagem ao Deputado Constituinte, 

Julio Garcia, único deputado constituinte com assento nesta Casa Legislativa. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Para receber a homenagem, convidamos neste momento, o excelentíssimo senhor Deputado Constituinte, Lauro 

Vieira de Brito. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 
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Muito obrigado, Deputado Mauro De Nadal! 

Nós prosseguimos com as entregas das homenagens, convidando agora o excelentíssimo senhor Deputado 

Estadual Napoleão Bernardes para dirigir-se ao centro do Plenário para fazer a entrega da homenagem ao excelentíssimo 

senhor Deputado Constituinte, Leodegar da Cunha Tiscoski. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convidamos agora o excelentíssimo senhor Deputado Estadual Neodi Saretta para fazer a entrega da homenagem 

ao excelentíssimo senhor Deputado Constituinte, Luiz Amilton Martins. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Senhoras e senhores, neste momento o excelentíssimo senhor Deputado Estadual Nilso Berlanda faz a entrega da 

homenagem ao excelentíssimo senhor Deputado Constituinte, Mário Roberto Cavalazzi. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Senhoras e senhores, neste momento o excelentíssimo senhor Deputado Estadual Pepê Collaço faz a entrega da 

homenagem ao Deputado Constituinte, Martinho Herculano Ghizzo. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Neste momento, o excelentíssimo senhor Deputado Estadual Sérgio Guimarães faz a entrega da homenagem ao 

excelentíssimo senhor Deputado Constituinte, Nelson Carlos Locatelli. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) [Transcrição: Milyane] 

Senhoras e senhores, nós prosseguimos com as homenagens desta noite. 

Neste momento, o excelentíssimo senhor Deputado Estadual Volnei Weber faz a entrega da homenagem ao 

Relator-Geral da Constituinte, excelentíssimo senhor Deputado Constituinte, Neuzildo Borba Fernandes, in memoriam, que 

neste ato é representado por sua sobrinha, senhora Suhelen Gurtinski Schinzel. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Nós prosseguimos com as homenagens desta noite, convidando neste momento para proceder com a entrega das 

próximas homenagens os excelentíssimos Deputados Estaduais Antídio Lunelli e Camilo Martins, por favor, podem se dirigir 

ao centro do Plenário. 

Recebe a homenagem o excelentíssimo senhor Deputado Constituinte, Nodgi Enéas Pelizzetti, in memoriam, neste 

ato representado por sua esposa, senhora Marisa Ethel Maas. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Obrigado aos deputados pela entrega das homenagens. 

Neste momento, convidamos os excelentíssimos Deputados Carlos Humberto e Dr. Vicente Caropreso para 

fazerem a entrega da homenagem ao excelentíssimo senhor Deputado Constituinte, Otávio Gilson dos Santos. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Prosseguimos com as homenagens desta noite, convidando, neste momento, os excelentíssimos Deputados, 

Delegado Egídio Soares e Emerson Stein para fazerem a entrega da homenagem ao Deputado Constituinte, Paulo Afonso 

Evangelista Vieira. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 
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Convidamos o excelentíssimo senhor Deputado Estadual Fabiano da Luz, juntamente com o Deputado Estadual 

Fernando Krelling, para proceder com a entrega da homenagem ao excelentíssimo senhor Deputado Constituinte, Paulo 

Roberto Bauer. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Neste momento, senhoras e senhores, convidamos o excelentíssimo senhor Deputado Estadual Jair Miotto, 

juntamente do Deputado Estadual José Milton Scheffer, para fazerem a entrega da homenagem ao relator-adjunto da 

Constituinte, excelentíssimo senhor Deputado Pedro Bittencourt Neto. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Neste momento, convidamos a excelentíssima senhora Deputada Estadual Luciane Carminatti e o excelentíssimo 

senhor Deputado Estadual Marcius Machado para procederem com a entrega da homenagem ao excelentíssimo senhor 

Deputado Constituinte, Raulino Rosskamp. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convidamos o excelentíssimo Deputado Estadual Marcos Vieira, juntamente com o excelentíssimo Deputado Mário 

Motta, para procederem com a entrega da homenagem ao excelentíssimo senhor Deputado Constituinte Rivaldo Antônio 

Macari, in memoriam, neste ato representado por seu filho, senhor Hernani Macari. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Nós prosseguimos com as homenagens desta noite, convidando neste momento os excelentíssimos Deputados 

Estaduais, Matheus Cadorin e Napoleão Bernardes para fazerem a entrega da homenagem ao Presidente da Comissão de 

Sistematização da Constituinte, excelentíssimo Deputado Salomão Antônio Ribas Júnior, in memoriam, neste ato 

representado por seu filho Ricardo André Ribas. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convidamos, neste momento, os Deputados Estaduais Neodi Saretta e Nilso Berlanda, para procederem com a 

entrega da homenagem ao excelentíssimo Deputado Constituinte Sidney Carlos Pacheco. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) [Transcrição: Jênifer] 

Prosseguimos com as homenagens desta noite, convidando o excelentíssimo Deputado Estadual Pepê Collaço e 

o excelentíssimo senhor Deputado Sérgio Guimarães e o Deputado Estadual Volnei Weber para procederem com a entrega 

da homenagem ao Vice-Presidente da Constituinte de 1989, Deputado Stélio Cascaes Boabaid, in memoriam, neste ato 

representado por seu filho, senhor Jorge Salomão Boabaid. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Para proceder a entrega das últimas homenagens desta noite, convidamos novamente o senhor Presidente da 

Assembleia Legislativa, Deputado Mauro De Nadal. 

Recebe a homenagem o excelentíssimo senhor Deputado Constituinte Valdir Cesar Baretta, in memoriam, neste 

ato representado por sua filha, senhora Andrea Mayra Baretta. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Para receber a homenagem, convidamos o excelentíssimo senhor Deputado Constituinte, Vânio de Oliveira. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 
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Para receber a homenagem, convidamos o 2° Secretário da Constituinte, excelentíssimo Deputado Constituinte, 

Wilson Rogério Wan-Dall. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Agradeço, senhor Presidente da Assembleia Legislativa, Deputado Mauro De Natal. 

Informamos que esta sessão está sendo transmitida ao vivo pela TVAL e pelo canal da Assembleia Legislativa no 

YouTube, onde ficará disponível para visualização. Muito obrigado! Com a palavra, o senhor Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Mauro De Nadal) –Convido para fazer uso da palavra, em nome dos 

homenageados da noite, o único parlamentar constituinte ainda com assento nesta Casa, o excelentíssimo senhor Deputado 

Julio Garcia. 

O SR. DEPUTADO JULIO GARCIA - Excelentíssimo senhor presidente da Assembleia Legislativa, nobre Deputado 

Mauro De Nadal; Governador do Estado de Santa Catarina, Jorginho Mello; Segundo Vice-Presidente do Tribunal de Justiça, 

desembargador Júlio César Machado Ferreira de Mello; Subprocurador de Justiça para assuntos institucionais, doutor Paulo 

Antonio Locatelli; Presidente do Tribunal Regional Eleitoral do Estado de Santa Catarina, a eminente desembargadora Maria 

do Rocio Luz Santa Ritta; Presidente do Tribunal de Contas do Estado de Santa Catarina, Conselheiro Herneus João De 

Nadal; Prefeito Interino da capital, Vereador João Cobalchini; Deputado Estadual pelo Ceará, Sérgio Aguiar; eminente 

Presidente da União Nacional dos Legisladores do Brasil, a UNALE. 

Senhoras e senhores, constituintes que participaram do momento histórico em 1989; meus colegas, e também 

saúdo todos os meus colegas de agora. Eu consegui atravessar todo esse período e ainda estar aqui, como disse bem o 

Presidente Mauro De Nadal, ainda aqui. 

Eu julgo importante falar rapidamente do momento que precedeu a Constituição Federal de 1988 e, por 

consequência, também a Constituição Estadual de Santa Catarina de 1989. O “movimento Diretas Já” teve início em 1983 e 

se estendeu até abril de 1984. Em abril de 1984, foi votada a emenda Dante de Oliveira, a emenda que estabeleceu as 

eleições diretas. Mas, antes disso, tivemos a última eleição pelo colégio eleitoral. Foi eleito, em janeiro de 1984, Tancredo 

Neves, que não assumiu. Assumiu em seu lugar o Presidente José Sarney. 

Por que eu cito esse momento que precedeu a Constituição de 1988 e de 1989? Porque foi um dos momentos mais 

ricos da vida pública e política do Brasil, um momento protagonizado por figuras que fazem parte da história do Brasil. 

Momento em que a população brasileira saiu de suas casas e foi às ruas, não querendo mais o regime de força e exigindo 

das lideranças e do regime militar a democracia. Foi uma vitória do povo brasileiro, mas que teve à frente os líderes que 

escreveram essa história, uma das mais importantes do Brasil. 

Depois veio a Constituição de 1988, que foi uma Carta extremamente democrática, uma Carta esculpida com muito 

trabalho, com muita dedicação e com muito esmero, mas, acima de tudo, com uma participação popular muito grande. É bem 

verdade que é uma Carta detalhada, diferente de muitas constituições pelo mundo afora, mas naquele momento, em que nós 

saíamos do regime militar, havia a necessidade de restabelecer, de forma detalhada e analítica, os direitos a serem inscritos 

na Constituição Federal. Em 1989, coube às assembleias legislativas dos estados do Brasil elaborarem a sua Carta Estadual. 

E hoje, Deputado Mauro, eu quero, ao iniciar minhas palavras, enaltecer a iniciativa de vossa excelência e da Mesa 

Diretora da Assembleia Legislativa, de comemorar os 35 anos de uma Carta, que já foi dito aqui, a mais duradoura da história. 

Porque também foi construída com esmero e com dedicação de muitos. Felizmente, muitos ainda estão aqui conosco; outros 

já recebem homenagem póstuma, mas todos deixaram suas digitais na história do estado de Santa Catarina. Comemoramos, 

nesta solenidade, uma das datas mais importantes, talvez a mais importante da história recente do nosso estado. 

Olhando para trás, me vem à memória um período de atividade intensa, mas também de muita alegria, em alguns 

momentos até de euforia, que tomava conta de nós e de toda a sociedade. Iniciamos o trabalho de revisão geral da nossa 

Constituição, já contagiados pelo clima de entusiasmo e expectativa em razão da recente promulgação da Constituição Federal, 

a Constituição Cidadã. Era uma época de transição entre o longo período da ditadura militar e o tão esperado regime democrático. 

[Transcrição: Meibel] 
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Assim como em 1988, no Congresso Nacional, aqui na Assembleia Legislativa, a população e as diversas entidades 

da sociedade civil se mobilizaram, acompanhando tudo de perto, tanto pela imprensa quanto aqui das galerias, gabinetes e 

salas de comissões. Na esteira do processo de abertura de redemocratização, o debate em torno da nova Carta passou a ser 

um tema cotidiano e que devolveu ao povo, por meio de seus representantes no Parlamento e nas associações de classe, a 

oportunidade de participar do processo de construção da sua Carta Magna. Foi nesse ambiente, de modernização e criação 

de um estado democrático de direito, iniciado pela Assembleia Nacional Constituinte, que nós, então deputados estaduais, 

tendo uma deputada, a Deputada Lucy, a nos acompanhar, na 11ª Legislatura, iniciada em 1° de fevereiro de 1987, encerrada 

em 31 de janeiro 1991. Fomos também encarregados da honrosa missão de elaborar a nova Carta. 

As discussões iniciaram ainda antes da promulgação da Constituição Federal, quando na Assembleia Legislativa, os 

deputados estaduais deram os primeiros passos para a instalação da comissão responsável pela Constituição Estadual. Eram 

tempos de debates acalorados no nosso Parlamento, de posições firmes, diferentemente de hoje. Posições de situação e de 

oposição muito claras e foi neste ambiente que se instalou a nossa Constituinte e veio à luz, a nova Carta. As leis e os avanços 

que elas promoveram são sempre o espelho daquele tempo vivido. A Constituição Estadual de 1989, como a de 1988, a nível 

nacional, reflete a urgência daquele momento de restituir e garantir, especialmente a liberdade e os direitos dos cidadãos. 

Durante a sua elaboração muitas audiências foram realizadas no interior do estado e mais de três mil sugestões de 

emendas foram apresentadas somente pela sociedade organizada. Resultado desse amplo debate, a nova Constituição 

fortaleceu as instituições e é fundamental para a consolidação da democracia e a efetivação dos direitos e liberdade. Que 

assim permaneça, sendo o norte seguro para o estado e para o cidadão, porque é pedra fundamental de uma democracia 

sólida e amadurecida. 

Confesso a vocês a minha emoção desta noite, lá se vão 35 anos. E o Deputado Fabiano hoje me perguntava: “se 

eu havia participado da Constituição de 1891, Governador Jorginho Mello?” Disse a ele que não, mas que gostaria de ter 

participado. Deputado Gilson dos Santos, que está ao meu lado, junto com o Deputado Lauro Brito, me perguntavam se eu 

teria mais uma jornada para voltar à Assembleia Legislativa, eu disse que não, mas disse que também não estava encerrando, 

e que agora, nas próximas décadas, estaria se Deus quiser e se os eleitores assim o permitirem na Câmara Federal. 

Momento de Alegria comemorar 35 anos, a responsabilidade muito grande representá-los, constituintes de 1989 

aqui nesta noite, fosse pela contribuição intelectual, certamente eu não teria sido escolhido, fui escolhido pelo Presidente, 

porque sou o único vivo, ainda com mandato. 

Por isso, agradeço a distinção Presidente, e parabéns, (manifestação das galerias.) e parabéns a todos aqueles 

que participaram. Meus cumprimentos, todo especial as famílias de nossos saudosos companheiros que participaram dessa 

jornada cívica que foi tão linda e que foi tão bom rememorar na noite de hoje. Cultivar e preservar a memória, é fundamental 

para que não morra a história. Boa-noite! 

(Palmas) 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Mauro De Nadal) - Neste momento convido para fazer uso da palavra, o 

excelentíssimo senhor Presidente da Assembleia Estadual Constituinte, Deputado Constituinte Aloísio Acácio Piazza. 

O SR. DEPUTADO CONSTITUINTE ALOÍSIO ACÁCIO PIAZZA – Boa-noite, senhor Presidente; membros da 

eclética Mesa desta Assembleia Estadual Constituinte. Por isso é que aqui estamos. Tive a honra de ter participado deste 

trabalho nesta Casa, com os demais deputados estaduais, muitos estão aqui presentes, outros, Deus já chamou. Por certo, 

estão lá no céu, olhando e apreciando, até sorrindo, por esta noite magnífica que a nossa Assembleia oferece aos 

catarinenses e, porque não dizer, aos brasileiros. 

Estou aqui com os cartões para mencionar autoridades presentes. Não vou ler nenhum dos nomes, porque todos 

merecem a nossa gratidão, o nosso estímulo, a nossa honra, porque aqui estão, porque gostam efetivamente do seu trabalho, 

do nosso trabalho como cidadãos. E, a cada dia que passa nós recordamos sim, o que ocorreu, senhor Presidente, senhores 

deputados, senhoras deputadas, meus senhores, minhas senhoras. 

A participação foi efetivamente intensa, disse aqui há pouco o orador que me antecedeu, que houve uma 

participação constante e é verdade, foi verdade. Eu, com aquela atribuição honrosa que me deram os demais deputados, de 

ser o Presidente da Assembleia Estadual Constituinte, e o Deputado Gilson dos Santos, recorda bem desses momentos, e 

não tínhamos dia, nem hora, nem noite, nem espaço físico, tudo era possível para que viessem aqui à sociedade catarinense, 

trazer, melhorar e fortalecer as normas que seriam definidas na nossa Constituição Estadual. 
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Obrigado, obrigado, obrigado! Àqueles que partiram que lá no céu estejam ou onde estiverem, por certo, estão 

aplaudindo esta noite especial que a Assembleia Legislativa de Santa Catarina oferece e dá exemplo ao Brasil e ao nosso 

estado destes momentos, porque é assim, fazendo a inscrição dos deveres, compromissos e participação através de uma lei 

maior, que se tornou a Constituinte de 1989. 

Há aqui amigos, deputados que já partiram, mas que prestaram sim, uma grande contribuição e o sustentáculo para 

que efetivamente fosse sim, a nossa Carta, um projeto para o estado, um projeto para o cidadão, um projeto para as famílias. 

Poderíamos destacar alguns deles, mas vou lembrar somente um. A Carta de Santa Catarina determinou que todos e todas 

as crianças tivessem direito à educação; que todas as famílias tivessem o direito à suas legitimidades junto às entidades, as 

autoridades, a comunidade em geral. E tanto isso é verdade que no dia 07 de setembro, feriado nacional, enquanto a cidade 

também participava das paradas militares, esta Casa realizava a sessão histórica onde todos os deputados constituintes, 

todos, aqui compareceram para dar o seu trabalho naquele dia, naquela data, para que a Constituição pudesse ser 

promulgada no prazo que merecia e necessitava o Estado de Santa Catarina. 

Deixo então o meu agradecimento a todos, porque eram momentos especiais, mas não se deixava nada, com 

chuva, com vento, com sol, com lama, às vezes até, nas proximidades aqui na nossa Casa, mas o trabalho era constante e 

permanente. E me olha fixamente, o Ivan Ranzolin, que teve mais responsabilidades naquele momento, me olha aqui, o 

Gilson Otávio dos Santos, que também esteve aqui, estava naquele momento e por certo, o que eu digo aqui, César de 

Souza, relembra muito aqueles momentos, as nossas discussões, os nossos debates, mas com aquela certeza de realizar 

aquele trabalho que precisava naquele momento Santa Catarina e o Brasil, porque o nosso estado é um dos principais estados 

produtores do Brasil.[Transcrição: Taquígrafa Ana Maria] 

Aqui tenho meus familiares que vieram me prestigiar também por esta noite. E esta noite o que eu posso dizer 

Presidente, que recebi com tanta satisfação e alegria aquele ofício de convite para esta noite. Só pedia ao Criador que me desse 

muita saúde para aqui estar e aqui estou, dizendo essas simples palavras, mas de coração aberto e certo do dever cumprido. 

Viva o Brasil! Viva Florianópolis! Viva Santa Catarina! Obrigado. 

(Palmas) 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Mauro De Nadal) - Convido para fazer uso da palavra o excelentíssimo senhor 

Governador do Estado de Santa Catarina, Jorginho Mello. 

O SR. GOVERNADOR DO ESTADO DE SANTA CATARINA (Jorginho Mello) - Boa-noite! Uma sessão como esta, 

nós recordamos, eu sou também um privilegiado e tive a oportunidade de estar aqui por quatro mandatos. E dizia o Presidente 

Mauro, Deputado Julio, hoje já não tem muita graça, hoje é mais televisionada, tem celular. Então, nós recordamos momentos 

que passamos aqui de forma extraordinária. Imagine o tempo do nosso doutor Aloísio. 

Quero cumprimentar, portanto, pedir permissão a todas as autoridades, vou cumprimentar algumas pessoas, e em 

nome delas, saudar de forma muito carinhosa a todos. Cumprimentar o Presidente Mauro De Nadal, em nome dele todos os 

deputados se sintam abraçados. Cumprimentar o Deputado Federal Ricardo Guidi, Ex-Governador Paulo Afonso, Ex-Senador 

Paulo Bauer. Cumprimentar o Fernando Comin, que representa o Ministério Público Federal; cumprimentar a minha querida 

amiga Clarice Venturini lá do meu querido Herval d'Oeste, esposa do nosso querido Iraí Zílio, que tenho alegria em vê-la. 

Cumprimentar, em seu nome, em nome do João Gabriel Macari Neto, todos os que não estão mais aqui. Em nome de vocês 

dois eu quero saudar ele que é neto do nosso guerreiro Rivaldo Macari, então em nome da Clarice e do João Gabriel, quero 

saudar todos os que não estão mais aqui. 

Em nome do Aloísio Piazza, que fez um belíssimo discurso, discurso raiz, quero saudar todos os homenageados 

todos se sintam abraçados. 

Dizer da minha alegria em ter participado desta Casa e hoje ser Governador desse Estado que eu amo. Sou o  

45° Governador de Santa Catarina. 

A Constituição nasceu, temos autoridades respeitadas que estão aqui na Mesa, a Constituição de 1989 nasceu 

com 45 artigos, hoje ela tem 196. Eu acho que tem muito, por isso que a luta de cada parlamentar é para não facilitar a 

alteração da Constituição, só quando for muito necessário. Eu tive a honra de poder alterar um artigo como Governador, com 

autorização da Assembleia, pedi para Assembleia alterar, que foi a Universidade Gratuita. O artigo 170 que hoje é 

Universidade Gratuita, aprovada por esta Casa, quase pela unanimidade. 
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Eu não tenho dúvida de que essa Casa ajudou a transformar, a fazer com que Santa Catarina seja este estado, 

Deputado Gilson, que é o estado que nos orgulha, o estado que tem nome de mulher, o estado vitorioso, o estado que se 

destaca entre todos os outros estados do Brasil e aqui, Deputado Mauro De Nadal, vossa excelência tem o privilégio de ser 

Presidente desta Casa neste momento. Onde precisamos aplaudir os constituintes, todos eles do seu estilo, o Aloísio que 

nos honra com a sua presença física, tantos outros quando chamavam as famílias, o nome, passava um filme, porque tivemos 

o privilégio de conhecer muitos dos que não estão aqui e dizer que cada um fez o seu melhor. Fazendo leis para dar 

segurança, fazendo a Constituição, que é o nosso guia. Não tem jeito, não podemos nos afastar, precisa ter regras claras. E 

a Constituição do nosso estado ela é perene porque ela foi construída baseada na Constituição Federal em 1988, mas com 

homens e mulheres, a única mulher foi a Deputada Luci Choinacki, por homens e uma mulher de forma inteligente para ser 

uma Constituição duradoura. 

Por isso, eu quero abraçá-los, cumprimentar todas as famílias de Santa Catarina, todos os deputados. Feliz ideia, 

Deputado Mauro, é isso, nós precisamos reconhecer quem contribuiu, quem ajudou. Que coisa boa abraçar os deputados 

mais vividos, mais entendidos, mais especialistas que eu tive o privilégio de poder ver aqui. Por isso, parafraseando o nosso 

grande líder, Aloísio Piazza, viva o Brasil! Viva Santa Catarina! Muito obrigado. 

(Palmas) 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Mauro De Nadal) -Senhoras e senhores, ao final desta sessão, convido a todos 

para o coquetel que será servido no espaço Jerônimo Coelho, no piso superior desta Casa. Durante a confraternização, serão 

distribuídos exemplares do livro, A Consolidação da Cidadania, de autoria do já saudoso Salomão Ribas Júnior. 

A Presidência agradece a presença das autoridades e de todos que nos honraram com o seu comparecimento. Na 

subida para o coquetel, quem sair pela porta principal, pegar a direita e subir as escadas, colegas deputados todos conhecem 

bem este caminho, vocês vão vislumbrar no lado direito da parede a foto original que gerou a pintura daquele quadro que nós 

procuramos eternizar neste momento. Por quê? Porque a fotografia se perde com o tempo. Aquela fotografia que ali está, já 

está deteriorada. E era ainda do tempo do Kodak. Então, não temos mais o filme para revelar uma foto igual e essa foi também 

a inspiração de nós fazermos um quadro em pintura para que a eternidade lembre de todo o trabalho que vocês prestaram 

ao longo desses anos por Santa Catarina. 

(Palmas) 

Convoco sessão solene de Concessão de Título de Cidadão Catarinense a Fernando Quadros da Silva para o dia 

8 de novembro, às 19 horas e após ouvirmos a execução do Hino de Santa Catarina, composição de José Brazílio de Sousa 

e Horácio Nunes Pires, estará encerrada a presente sessão. 

(Procede-se à interpretação do hino.) 

Está encerrada a sessão. [Transcrição: Cinthia] (Ata sem revisão dos oradores.) 

    

ATA DA 108ª SESSÃO ORDINÁRIA 
2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 4 DE DEZEMBRO DE 2024 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MAURO DE NADAL 
Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. deputados: Altair Silva - Ana Campagnolo - Carlos Humberto - Dr. Vicente 

Caropreso - Fabiano da Luz - Ivan Naatz - Jair Miotto - José Milton Scheffer – Julio Garcia - Lucas Neves - Luciane Carminatti 

– Lunelli - Marcos da Rosa - Marcos Vieira – Mário Motta – Marquito – Matheus Cadorin - Maurício Eskudlark  

– Napoleão Bernardes – Nilso Berlanda - Oscar Gutz – Padre Pedro Baldissera - Paulinha - Pepê Collaço - Sargento Lima  

- Sérgio Guimarães - Sergio Motta - Soratto – Volnei Weber. 

PRESIDÊNCIA – Deputado Padre Pedro Baldissera 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – Abre os trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

das atas das sessões anteriores para aprovação e a distribuição do expediente aos senhores deputados. 

********** 
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Breves Comunicações 

DEPUTADO LUNELLI (Orador) – Aborda um tema que julga importante e que afeta diretamente a vida de cada 

cidadão brasileiro: a gestão pública. Afirma que a gestão pública brasileira, como está estruturada hoje, não acompanha a 

evolução das necessidades da população. Aponta para as burocracias que dificultam os avanços e desperdiçam recursos. 

Garante que o Brasil precisa de uma reforma no sistema administrativo, que valorize a meritocracia, elimine privilégios e 

promova a modernização dos serviços públicos. 

Alega que a máquina pública deve ser uma ferramenta de serviço ao povo, não um peso que o cidadão carrega 

nas costas. E que o Estado deve ser mais enxuto e mais competente, priorizando os gastos necessários. Exemplifica 

investimentos em: infraestrutura que conecta cidades e gera empregos; em tecnologia que desburocratiza processos; e em 

saúde e educação que garantem dignidade e trazem perspectivas de futuro. 

Declara que por esse motivo luta tanto na transformação do poder público em uma instituição mais ágil, com 

processos bem definidos e metas claras, sempre focadas em atender às necessidades do cidadão com qualidade e rapidez, 

uma vez que somente com essa mudança de filosofia o Brasil superará os gargalos históricos que travam o seu 

desenvolvimento. [Taquigrafia: Milyane] 

DEPUTADO CARLOS HUMBERTO (Orador) – Diz que o Governo do Estado lançou um importante programa de 

incentivo ao esporte, o qual beneficiará diversos setores do seguimento junto a Secretaria de Esporte. Lembra que este era 

um pleito muito antigo que se discutia na Comissão de Esportes e que agora se torna realidade no estado. 

Parabeniza o Governador Jorginho Mello pela atuação, pela verdade, um Governo que faz exatamente aquilo que 

foi dito no período eleitoral. 

Comenta sobre as filas das cirurgias eletivas no estado as quais, o Governador está atendendo, assim como os 

leitos de UTI e sua ampliação, eliminando as filas de espera e a superlotação dos leitos. Discorre sobre a malha rodoviária 

catarinense que também foi atendida e a rede trifásica com mais de 500 quilômetros de ampliação por todo estado. 

Cita os novos concursos da Polícia Militar que ocorreram para o aumento significativo do efetivo, e fala sobre os 

investimentos que o Governo tem realizado na capital catarinense. Fala que esta é uma característica de quem trabalha em prol 

da sociedade e do Estado de Santa Catarina, buscando sempre ser reconhecido como um dos melhores Governos já existente. 

[Taquigrafia: Guilherme] 

********** 
Partidos Políticos 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – Não havendo oradores inscritos, suspende a sessão 

para apresentação do relatório Anual das Atividades da Defensoria Pública de Santa Catarina, e após continuará suspensa 

até às 16h.  

Está suspensa a sessão. 

(Pausa) 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – Reabre a sessão e passa à Ordem do Dia. 

********** 
Ordem do Dia 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – Comunica que por falta de quórum para apreciar a pauta 

da Ordem do Dia, as matérias da presente sessão serão apreciadas na próxima terça-feira. 

********** 
Explicação Pessoal 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) - Não havendo mais oradores inscritos, encerra a sessão, 

convocando outra, ordinária, para o dia subsequente, à hora regimental. 

Está encerrada a sessão. 

(Ata sem revisão dos oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Sílvia] 
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COMISSÕES PERMANENTES 
 

ATA DA 6ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE PREVENÇÃO E COMBATE ÀS DROGAS DA 2ª SESSÃO 

LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

No dia 13 de novembro de 2024, às 11h30min, em cumprimento aos artigos 133 e 136 do Regimento Interno, e a Resolução 

n° 002/2024, que cria o programa Alesc itinerante, reuniram-se no Centroserra Convention Center, no município de Lages e 

por videoconferência, sob a Presidência do Senhor Deputado Lucas Neves e vice-presidência do Senhor Deputado Jair 

Miotto, os demais Senhores Deputados membros da Comissão: Deputado Marcius Machado e Deputado Sargento Lima. 

Justificadas de ausência do Deputado Fernando Krelling, conforme Ofício Interno n° 1500562/2024; Deputada Luciane 

Carminatti, conforme Ofício Interno n° 795/2024 e do Deputado Marquito, conforme Ofício Interno n° 1495237/2024. Havendo 

quórum regimental, o Senhor Presidente abriu a 6ª Reunião Ordinária da Comissão de Prevenção e Combate às Drogas, 

cumprimentando os presentes e submetendo à apreciação a ata da 5ª Reunião Ordinária da 2ª Sessão Legislativa da  

20ª Legislatura, que foi aprovada por unanimidade. Ato contínuo, o Senhor presidente passou à apresentação institucional 

das seguintes entidades; Comunidade Terapêutica Centro de Recuperação Nossa Senhora Aparecida – Crensa, do município 

de Lages e a Casa da Recuperação Água Viva – CRAVI, do município de Curitibanos. Em seguida, o Senhor Presidente 

passou à apresentação da Casa da Recuperação Água Viva – Cravi, representada pelo Senhor Ailton Buck, Assistente Social 

e Gestor da Cravi, que relatou a importância do trabalho social desenvolvido pelas comunidades terapêuticas na reabilitação 

dos dependentes químicos, promovendo um programa de mudança de vida, que busca ajudar e motivar essas pessoas a 

retornarem as suas vidas na sociedade. Logo depois, destacou a dificuldade das comunidades terapêuticas em acessar 

recursos financeiros do setor público, para custear esses cuidados especializados e com equipe técnica, atendendo 

especialmente as comunidades e periferias, retirando os dependentes químicos da situação de vulnerabilidade, promovendo 

mais segurança social e dignidade para essas pessoas, combatendo o preconceito que os dependentes sofrem. E enfatizou 

a necessidade das pessoas compreenderem que a dependência química é uma doença, e essa doença não trás apenas 

sofrimento para as famílias dos dependentes, mas para toda a sociedade, principalmente para os dependentes químicos. 

Posteriormente a Senhora Raquel Brandalise, representante e Psicóloga da Comunidade Terapêutica Centro de Recuperação 

Nossa Senhora Aparecida – Crensa apresentou os trabalhos da instituição para a reabilitação física, psicológica e de 

reinserção social de homens dependes químicos, acolhendo esses homens para reabilitados à sociedade. Ela relatou que as 

comunidades terapêuticas enfrentam lutas constantes contra a marginalização dessas pessoas e das atividades realizadas 

pela instituição, porque a dependência química é um problema de saúde pública, que precisa ser tratada e investida visando 

o retorno dessas pessoas a sociedade. Ela enfatizou a necessidade das pessoas olharem para essa temática com mais 

sensibilidade e carinho, pois dá oportunidade de mudança de vida, reabilitação, capacitação, reinserção social e tratamento 

aos dependentes químicos, com ambientes integrativos e dando a essas pessoas uma nova perspectiva de vida e retirando 

elas da vulnerabilidade social. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente agradeceu a presença dos Senhores 

Deputados e encerrou a presente reunião, da qual eu, Gustavo da Silva Santos, Assessor de Comissão Permanente, lavrei 

esta Ata, que, após lida e aprovada pelos membros do colegiado, será assinada pelo Senhor Presidente e, posteriormente, 

publicada no Diário da Assembleia. 

Centroserra Convention Center, 13 de novembro de 2024. 

Deputado Lucas Neves 

Presidente da Comissão de Prevenção e Combate às Drogas 

Processo SEI 24.0.000046616-2 
     

ATA DA 19ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE TRABALHO, ADMINISTRAÇÃO E SERVIÇO PÚBLICO  

DA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

No dia 27 de novembro de 2024, às 11h55min, em cumprimento aos artigos 133 e 136 do Regimento Interno e da Resolução 

n° 002/2024, que cria o Programa Alesc Itinerante, reuniram-se, no Complexo de Eventos Tabajara, no Município de Chapecó, 

sob a presidência do Senhor Deputado Volnei Weber, em razão da ausência do Senhor Deputado Ivan Naatz, os demais 
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Senhores Deputados membros da Comissão: Deputado Lucas Neves, Deputada Luciane Carminatti, Deputado Lunelli, 

Deputado Mário Motta, Deputado Sérgio Guimarães e Deputado Soratto. Havendo quórum regimental, o Senhor Presidente 

abriu a 19ª Reunião Ordinária da Comissão de Trabalho, Administração e Serviço Público, cumprimentando os presentes e 

submetendo à apreciação a ata da 1ª Reunião Extraordinária da 2ª Sessão Legislativa da 20ª Legislatura, que foi aprovada 

por unanimidade. Ato contínuo, o Senhor Presidente passou à Ordem do Dia e concedeu a palavra ao Deputado Lunelli, que 

relatou as seguintes matérias: PL./0268/2024, de autoria do Deputado Ivan Naatz, que “Altera a Lei n° 18.624, de 2023, que 

‘Institui a Política Estadual de Estímulo ao Empreendedorismo do Jovem do Campo e adota outras providências’, para ampliar 

as ações de apoio educacional oferecidas ao jovem empreendedor do campo”; exarou parecer favorável, que, posto em 

discussão e votação, foi aprovado por unanimidade. PL./0432/2024, de autoria do Deputado Rodrigo Minotto, que “Altera a 

Lei n° 17.946, de 2020, que ‘Reconhece os serviços odontológicos como essenciais para o Estado de Santa Catarina em 

tempos de calamidade pública’, para garantir a continuidade dessas atividades em quaisquer circunstâncias”; exarou parecer 

favorável, que, posto em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade. Na sequência, o Deputado Soratto relatou o 

PL./0183/2023, de autoria do Deputado Oscar Gutz, que “Institui o programa ‘Vida em Movimento’ com o fim de realizar a 

coleta itinerante de sangue no Estado de Santa Catarina e dá outras providências”; exarou parecer favorável, que, posto em 

discussão e votação, foi aprovado por unanimidade. Posteriormente, o Deputado Mário Motta relatou o PL./0187/2023, de 

autoria do Deputado Matheus Cadorin, que “Autoriza o Poder Executivo a celebrar contratos de cessão onerosa de direito à 

nomeação de eventos e equipamentos públicos no Estado de Santa Catarina (Naming Rights)”; exarou parecer favorável, 

que, posto em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade. Na sequência, o Deputado Soratto fez a leitura do relatório 

e voto do Deputado Sérgio Guimarães referente ao PL./0230/2024, de autoria do Deputado Sargento Lima, que “Altera a Lei 

n° 18.878, de 2024, que Institui o Comitê Integrado para Cidadania e Paz nas Escolas (Integra) no âmbito do Estado de Santa 

Catarina”; exarou parecer favorável, que, posto em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade. Por conseguinte, o 

Senhor Presidente solicitou a inclusão na pauta do PL./0520/2024, de autoria do Governador do Estado, que “Autoriza a 

doação de imóvel no Município de Campo Erê”, e do PL./0489/2024, de autoria do Tribunal de Justiça do Estado, que “Autoriza 

a permuta de imóvel do Estado de Santa Catarina com a União”, havendo concordância dos membros da comissão. A respeito 

do PL./0520/2024, exarou parecer favorável, que, posto em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade. Sobre o 

PL./0489/2024, exarou parecer favorável, que, posto em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade. A seguir, 

atendendo solicitação da Deputada Luciane Carminatti, o Senhor Presidente concedeu a palavra ao Coordenador da Regional 

de Chapecó do Sindicato dos Trabalhadores em Educação (SINTE-SC), Senhor Cleber Ceccon, que relatou problemas na 

oferta de especialidades no Plano SC Saúde em várias regiões do Estado de Santa Catarina, como reumatologista, 

ginecologista, neurologista, pediatra, geriatra, fonoaudiólogo, cirurgião vascular, otorrino, dermatologista, nutricionista e 

endocrinologista, e pediu apoio dos membros da comissão neste pleito. Relatou também os atrasos nas perícias médicas do 

Estado, com casos de atrasos superiores a quatro meses e deslocamento para outras cidades para realização de perícia, 

como Joaçaba e até Criciúma, pedindo a disponibilização de perito na região. Mencionou também a necessidade de isonomia 

no trato da saúde, entre professores efetivos e ACTs e a revisão da contribuição previdenciária de 14% cobrada dos 

aposentados. Com a palavra, o Deputado Dr. Vicente Caropreso, a respeito do SC Saúde, endossou os apontamentos trazidos 

pelo representante do Sinte-SC e sugeriu que a Comissão de Trabalho, Administração e Serviço encampe o tema, 

conversando com os sindicatos e trazer o Presidente do SC Saúde para prestar esclarecimentos. Posteriormente, o Deputado 

Mário Motta apontou que, juntamente com profissionais da segurança pública, em especial policiais militares e civis, a 

educação é a área que apresenta maior número de problemas de saúde mental entre os trabalhadores do Estado. Repercutiu 

mapeamento produzido pelo SINTE-SC, que indicou que a ansiedade e a insegurança psicológica são as emoções mais 

recorrentes entre os docentes em Santa Catarina, com destaque também para a “síndrome de burnout” ou esgotamento 

mental. O Deputado Mário Motta informou que o seu gabinete está finalizando um levantamento junto a todos os órgãos 

possíveis com o enfoque na saúde mental dos professores e dos demais servidores públicos do Estado de Santa Catarina. 

Dando continuidade, o Senhor Presidente afirmou que a Comissão irá encaminhar cópia da presente ata para o representante 

do SC Saúde e para o Governador do Estado, para tomarem conhecimento da situação relatada pelo representante da 
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Regional de Chapecó do Sinte-SC, com a necessidade de mais especialidades disponíveis no plano e mais peritos na região. 

Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente em exercício encerrou a presente reunião, da qual eu, Jéssica Camargo 

Geraldo, Secretária de Comissão Permanente, lavrei a presente Ata, que, após lida e aprovada pelos membros do colegiado, 

será assinada pelo Senhor Presidente em exercício e, posteriormente, publicada no Diário da Assembleia Legislativa. 

Complexo de Eventos Tabajara, 27 de novembro de 2024. 

Deputado Volnei Weber 

Vice-Presidente da Comissão de Trabalho, Administração e Serviço Público 

Processo SEI 24.0.000046624-3 
    

ATA DA 33ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA DA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA 

DA 20ª LEGISLATURA 

No dia 04 de dezembro de dois mil e vinte e quatro, às 9h, em cumprimento aos artigos 133 e 136, do Regimento Interno, 

reuniram-se na Sala de Reuniões das Comissões, sob a presidência do senhor Vice-Presidente Deputado Volnei Weber, os 

demais senhores Deputados-Membros da Comissão: Deputado Marcius Machado, Deputado Pepê Collaço, Deputado 

Fabiano da Luz, Deputado Napoleão Bernardes e Deputada Ana Campagnolo. Ausências justificadas dos deputados: Camilo 

Martins, conforme ofício n° 1525272/2024; Sérgio Guimarães, conforme ofício n° 1526393/2024; e Tiago Zilli, conforme ofício 

n° 1526410/2024. Havendo quórum regimental, o senhor Presidente iniciou a reunião submetendo à apreciação a ata da  

32ª Reunião Ordinária e da 7 ª Reunião Conjunta da CCJ, CFT e CTASP, da 2ª Sessão Legislativa da 20ª Legislatura, as 

quais foram aprovadas por unanimidade. Após, foi posto em discussão e votação o RCC/0222/2024, de autoria do Deputado 

Camilo Martins, requerendo apoio ao Evento: Fórum ALESC de Desenvolvimento Municipal - Captação de Recursos e 

Parcerias Legislativo, com o objetivo de capacitar agentes públicos municipais, orientando-os sobre como captar recursos 

públicos e otimizar processos administrativos, o qual foi aprovado por unanimidade. Dando início à Ordem do Dia, o Senhor  

Vice-Presidente passou a palavra ao Deputado Fabiano da Luz, que relatou a seguinte matéria: PL./0497/2024, de autoria do 

Deputado Marquito, que “Institui a Política Estadual de Saúde Integral da População Negra - PESIPN e dá outras 

providências”. Apresentou requerimento de diligência à Casa Civil, para que traga aos autos manifestação da Secretaria de 

Estado da Saúde, que, posto em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade. Após, foi passada a palavra ao Deputado 

Napoleão Bernardes, que relatou as seguintes matérias: MSV./0621/2024, de autoria do Governador do Estado, que “Veto 

Parcial ao Projeto de Lei n° 054/2023, de autoria do Deputado Padre Pedro Baldissera, que ‘Altera a Lei n° 18.634, de 2023, 

que ‘Institui a Política Estadual de Desenvolvimento e Expansão da Apicultura e Meliponicultura (POLIMEL) e o Programa 

Estadual de Incentivo à Apicultura e Meliponicultura (PROMEL) no Estado de Santa Catarina e adota outras providências’, 

para o fim de prever, em projetos de licenciamento ambiental, a necessidade de mão de obra especializada na remoção de 

florestas nativas para o manejo de abelhas nativas e tornar obrigatória a inserção de colônias com meliponíneos nas áreas 

florestais a serem restauradas’". Exarou parecer pela manutenção do veto, que, posto em discussão e votação, foi aprovado 

por unanimidade. PL./0433/2024, de autoria do Deputado Marcos da Rosa, que “Altera a Lei n° 18.269, de 9 de dezembro de 

2021, que ‘Dispõe sobre a concessão e a manutenção do Título de Utilidade Pública estadual no âmbito do Estado de Santa 

Catarina’, para incluir comunidades terapêuticas e entidades de apoio a dependentes químicos e seus familiares como 

passíveis de reconhecimento de utilidade pública estadual”. Exarou parecer favorável, que, posto em discussão e votação, 

foi aprovado por unanimidade. PL./0196/2024, de autoria do Deputado Padre Pedro Baldissera, que “Dispõe sobre a 

implementação de sistemas de captação e retenção de águas pluviais em empreendimentos urbanos no Estado de Santa 

Catarina e dá outras providências”. Exarou parecer favorável com emenda substitutiva global, que, posto em discussão, foi 

concedida vista em gabinete ao Deputado Marcius Machado. O Deputado Napoleão Bernardes requereu a inclusão na pauta 

da devolução de vista ao PLC/0011/2024, de autoria do Tribunal de Justiça do Estado, que “Altera a Lei Complementar n° 755, 

de 26 de dezembro de 2019, que dispõe sobre os emolumentos no Estado de Santa Catarina e adota outras providências; a 

Lei n° 5.624, de 9 de novembro de 1979, que dispõe sobre a adaptação do Código de Divisão e Organização Judiciárias do 

Estado de Santa Catarina à Lei Orgânica da Magistratura Nacional e dá outras providências; e a Lei n° 17.654, de 27 de 

dezembro de 2018, que dispõe sobre a Taxa de Serviços Judiciais (TSJ) e adota outras providências”, que foi concedida. 

Apresentou requerimento de diligência ao Tribunal de Justiça do Estado de Santa Catarina (TJSC), que, posto em discussão 
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e votação, foi aprovado por unanimidade. Em seguida, o Deputado Fabiano da Luz, a pedido do Deputado Sérgio Guimarães, 

relatou as seguintes matérias: PL./0137/2023, de autoria do Deputado Delegado Egidio, que “Dispõe sobre a venda e 

distribuição de sacolas plásticas e o uso de embalagens para acondicionamento de alimentos, e disciplina o uso de sacolas 

e materiais biodegradáveis ou biocompostáveis no Estado de Santa Catarina”. Solicitou a retirada de pauta, que lhe foi 

concedida. PL./0123/2024, de autoria do Deputado Napoleão Bernardes, que “Institui a simplificação do acesso ao documento 

físico emitido pelos órgãos da administração pública estadual, por meio da remessa postal”. Exarou parecer favorável, que, 

posto em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade. PL./0281/2024, de autoria do Deputado Matheus Cadorin, que 

“Dispõe sobre a proibição da emissão e o envio de boleto de pagamento para oferta de produtos e serviços, proposta de 

contrato ou proposta para associação sem autorização prévia do consumidor no Estado de Santa Catarina”. Apresentou 

requerimento de diligência à Confederação Nacional de Dirigentes Lojistas de Santa Catarina (FCDL/SC, bem como à 

FECOMÉRCIO/SC. O Deputado Napoleão Bernardes sugeriu a inclusão da FEBRABAN ao rol dos órgãos diligenciados, o 

que foi acatado pelo relator. Posto em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade. PL./0372/2024, de autoria do 

Deputado Marcos da Rosa, que “Institui o Programa Alô Bebê no Estado de Santa Catarina e dá outras providências”. 

Apresentou requerimento de diligência à Secretaria de Saúde e à Casa Civil, que, posto em discussão e votação, foi aprovado 

por unanimidade. Posteriormente, o Senhor Presidente em exercício passou a palavra ao Deputado Pepê Collaço, que 

requereu a inclusão na pauta do PL./0041/2024, de autoria do Deputado Ivan Naatz, que “Altera a Lei n° 13.993, de 2007, 

que ‘Dispõe sobre a Consolidação das Divisas Intermunicipais do Estado de Santa Catarina e adota providências correlatas’, 

para retificar as divisas intermunicipais entre os Municípios de São Martinho e Imaruí”, que foi concedida. Apresentou 

requerimento de diligência aos Municípios de São Martinho e Imaruí, e à Secretaria de Estado da Casa Civil e, por meio desta, 

à Secretaria de Estado do Planejamento, que, posto em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade. O Deputado 

Pepê Collaço relatou também o PL./0430/2023, de autoria do Deputado Pedrão Silvestre, que “Fixa o prazo de 4 (quatro) 

anos para encerrar com as atividades do complexo penitenciário da Agronômica em Florianópolis, e dá outras providências”. 

Apresentou requerimento de diligência à Secretaria de Estado da Casa Civil, e, por meio desta, à Secretaria de Estado de 

Justiça e Reintegração Social, que, posto em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade. Na sequência, o Deputado 

Volnei Weber relatou as seguintes matérias: PL./0233/2023, de autoria do Deputado Jessé Lopes, que “Estabelece normas e 

diretrizes para a implementação de Farmácias Solidárias e Comunitárias no Estado de Santa Catarina, e estabelece outras 

providências”. Exarou parecer contrário, que, posto em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade. PL./0030/2024, 

de autoria do Deputado Marcos da Rosa, que “Dispõe sobre a obrigatoriedade de identificação do cabeamento, alinhamento 

e retirada de fios, cabos e equipamentos excedentes, fixados em postes de energia elétrica, e dá outras providências”, sendo 

que dentro deste projeto foi apensado o PL./0116/2024. Exarou parecer contrário, que, posto em discussão e votação, foi 

aprovado por unanimidade. PL./0236/2024, de autoria do Deputado André de Oliveira, que “Altera a Lei n° 13.136, de 2004, 

que ‘Dispõe sobre o Imposto sobre Transmissão Causa Mortis e doação de quaisquer Bens ou Direitos – ITCMD’, para prever 

isenção a entidades religiosas e templos de qualquer culto, inclusive suas organizações assistenciais e beneficentes”. Exarou 

parecer contrário, que, posto em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade. Logo após, foi passada a palavra ao 

Deputado Marcius Machado, que relatou as seguintes matérias: PL./0376/2024, de autoria do Deputado Mário Motta, que 

“Dispõe sobre eventos itinerantes instalados no Estado de Santa Catarina e os artistas que neles atuam”. Apresentou 

requerimento de diligência à Secretaria de Estado da Casa Civil (SCC), para que encaminhe aos autos manifestação técnica 

da Fundação Catarinense de Cultura (FCC) e das Secretarias de Estado da Assistência Social, Mulher e Família; da 

Educação; da Saúde; e da Proteção e Defesa Civil, que, posto em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade. 

PL./0391/2024, de autoria do Deputado Napoleão Bernardes, que “Institui o suporte legal aos alunos com altas habilidades e 

superdotação, na rede de ensino Catarinense”. Apresentou requerimento de diligência à Secretaria de Estado da Casa Civil, 

para que traga aos autos manifestação da Secretaria de Estado da Educação e do Conselho Estadual de Educação, bem 

como de outros órgãos que entender importante serem ouvidos, que, posto em discussão e votação, foi aprovado por 

unanimidade. PL./0392/2024, de autoria do Deputado Padre Pedro Baldissera, que “Proíbe o uso, a comercialização e a 

importação de preparados de mel em Santa Catarina, e dá outras providências”. Apresentou requerimento de diligência à 

Secretaria de Estado da Casa Civil, para que encaminhe aos autos manifestação técnica das Secretarias de Estado da 

Agricultura e da Saúde, bem como à Federação das Indústrias do Estado de Santa Catarina (FIESC) e à Associação Brasileira 
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da Indústria de Alimentos (ABIA), que, posto em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade. PL./0230/2023, de 

autoria da Deputada Paulinha, que “Dispõe sobre a inclusão da capacitação em Língua Brasileira de Sinais (Libras) como 

critério de desempate em concursos públicos no âmbito do Estado de Santa Catarina”. Exarou parecer contrário, que, posto 

em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade. Ato contínuo, a palavra foi passada à Deputada Ana Campagnolo, 

que relatou as seguintes matérias: Devolução de vista sem manifestação ao PL./0084/2024, de autoria do Deputado Marquito, 

que “Altera o art. 260 da Lei n° 14.675, de 2009, que ‘Institui o Código Estadual de Meio Ambiente e estabelece outras 

providências’, para vedar a utilização de caminhões compactadores na coleta seletiva de resíduos sólidos recicláveis e 

adequar nomenclatura à Política Nacional de Resíduos Sólidos”. Posto em discussão e votação, o requerimento de diligência 

à Casa Civil, e, por intermédio desta, à Secretaria de Estado do Meio Ambiente e da Economia Verde, solicitado pelo relator 

Deputado Marcius Machado, foi aprovado por unanimidade. PL./0350/2024, de autoria do Deputado Soratto, que “Possibilita 

desconto na destinação do produto da arrecadação da Contribuição para Custeio dos Serviços de Iluminação Pública (Cosip), 

por parte das concessionárias/permissionárias de distribuição de energia elétrica e das cooperativas de eletrificação, quando 

lei municipal permitir a execução do serviço”. Apresentou requerimento de diligência à Casa Civil, e através desta, as Centrais 

Elétricas de Santa Catarina (CELESC) e à Secretaria de Estado da Fazenda (SEF), que, posto em discussão e votação, foi 

aprovado por unanimidade. PL./0418/2024, de autoria do Deputado Marcius Machado, que “Institui o Programa de Estímulo 

à Emissão de Nota Fiscal, denominado ‘CPF na Nota’, no Estado de Santa Catarina e dá outras providências”. Apresentou 

requerimento de diligência à Casa Civil, e através desta, à Secretaria de Estado da Fazenda e à Procuradoria Geral do Estado, 

que, posto em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade. Ainda em relação ao PL./0418/2024, o Deputado Pepê 

Collaço requereu o apensamento ao PL./0012/2024, de autoria do Deputado Napoleão Bernardes, que “Institui o Programa 

Nota Catarinense”, o qual foi aprovado por unanimidade e será concretizado após o cumprimento do requerimento de 

diligência. PL./0413/2024, de autoria do Governador do Estado, que “Dispõe sobre o Fundo Estadual de Saúde (FES) e 

estabelece outras providências”. Exarou parecer favorável, que, posto em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade. 

Após a relatoria dos demais, o Senhor Vice Presidente Deputado Volnei Weber solicitou inclusão na pauta da devolução sem 

manifestação ao PL./0507/2024, de autoria do Ministério Público, que “Fixa o subsídio dos membros do Ministério Público de 

Santa Catarina”. Posto em discussão e votação, o parecer favorável do Relator Deputado Camilo Martins foi aprovado por 

unanimidade. Por fim, o Presidente convocou a próxima reunião para dia e horário regimental às 10h. Em seguida, agradeceu 

a presença dos Deputados Membros e demais presentes, e encerrou esta reunião da qual eu, Evandro Carlos dos Santos, 

Coordenador das Comissões, lavrei a ata que, após lida e aprovada pelos membros do colegiado, será assinada pelo 

Presidente da Comissão e publicada no Diário da Assembleia. 

Deputado Volnei Weber 

Vice Presidente da Comissão de Constituição e Justiça 

Processo SEI 24.0.000046657-0 
 

A T O S  D A  P R E S I D Ê N C I A  
 

 

ATO DA PRESIDÊNCIA DL 
 

ATO DA PRESIDÊNCIA N° 040-DL, de 2024 

O PRESIDENTE DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE SANTA CATARINA, no uso de suas atribuições, ALTERA 

o Ato da Presidência n° 024-DL, de 15 de fevereiro de 2023. 

Substitui o Deputado Volnei Weber, na Comissão de Turismo, pelo Deputado Dr. Vicente Caropreso.  

COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA 

Deputado Camilo Martins 

Deputado Fabiano da Luz 

Deputado Napoleão Bernardes 

Deputado Repórter Sérgio Guimarães 

Deputada Ana Campagnolo 

https://portalelegis.alesc.sc.gov.br/proposicoes/z8DEQ/tramitacoes
https://portalelegis.alesc.sc.gov.br/proposicoes/5qRme/tramitacoes
https://portalelegis.alesc.sc.gov.br/proposicoes/KB8JD/tramitacoes
https://portalelegis.alesc.sc.gov.br/proposicoes/5bRJQ/tramitacoes
https://portalelegis.alesc.sc.gov.br/proposicoes/5bRJQ/tramitacoes
https://portalelegis.alesc.sc.gov.br/proposicoes/5dm70/tramitacoes
https://portalelegis.alesc.sc.gov.br/proposicoes/Kvk0q/tramitacoes
https://elegis.alesc.sc.gov.br/administrativo/processo/gerenciar-processo/18507
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Deputado Marcius Machado 

Deputado Volnei Weber 

Deputado Tiago Zili 

Deputado Pepê Collaço 

COMISSÃO DE FINANÇAS E TRIBUTAÇÃO 

Deputado Lucas Neves  

Deputada Luciane Carminatti 

Deputado Mário Motta 

Deputado Jair Miotto 

Deputado Ivan Naatz 

Deputado Jessé Lopes 

Deputado Lunelli 

Deputado Marcos Vieira 

Deputado Fernando Krelling 

COMISSÃO DE TRABALHO, ADMINISTRAÇÃO E SERVIÇO PÚBLICO 

Deputado Lucas Neves 

Deputada Luciane Carminatti 

Deputado Mário Motta 

Deputado Repórter Sérgio Guimarães 

Deputado Ivan Naatz 

Deputado Soratto 

Deputado Volnei Weber 

Deputado Lunelli 

Deputado José Milton Scheffer 

COMISSÃO DE SEGURANÇA PÚBLICA 

Deputado Matheus Cadorin 

Deputada Luciane Carminatti 

Deputado Napoleão Bernardes 

Deputado Jessé Lopes  

Deputado Sargento Lima 

Deputado Tiago Zilli 

Deputado Pepê Collaço 

COMISSÃO DE AGRICULTURA E DESENVOLVIMENTO RURAL 

Deputado Camilo Martins 

Deputado Neodi Saretta 

Deputado Napoleão Bernardes 

Deputado Massocco 

Deputado Oscar Gutz 

Deputado Volnei Weber 

Deputado Altair Silva 

COMISSÃO DE DIREITOS HUMANOS E FAMÍLIA 

Deputado Matheus Cadorin 

Deputado Fabiano da Luz 

Deputado Sergio Motta 

Deputado Jessé Lopes 

Deputado Oscar Gutz 

Deputado Dr. Vicente Caropreso  

Deputado Marquito 
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COMISSÃO DE TRANSPORTES, DESENVOLVIMENTO URBANO E INFRAESTRUTURA 

Deputado Camilo Martins 

Deputado Fabiano da Luz 

Deputado Repórter Sérgio Guimarães 

Deputado Massocco 

Deputado Oscar Gutz 

Deputado Lunelli 

Deputado Altair Silva 

COMISSÃO DE EDUCAÇÃO E CULTURA 

Deputado Matheus Cadorin 

Deputada Luciane Carminatti 

Deputado Mário Motta 

Deputada Ana Campagnolo  

Deputado Ivan Naatz 

Deputado Fernando Krelling 

Deputado Marquito 

COMISSÃO DE SAÚDE 

Deputado Lucas Neves 

Deputado Neodi Saretta 

Deputado Repórter Sérgio Guimarães 

Deputado Soratto 

Deputado Massocco 

Deputado Dr. Vicente Caropreso 

Deputado José Milton Scheffer 

COMISSÃO DE ECONOMIA, CIÊNCIA, TECNOLOGIA E INOVAÇÃO 

Deputado Matheus Cadorin 

Deputado Fabiano da Luz 

Deputado Jair Miotto 

Deputado Nilso Berlanda 

Deputado Carlos Humberto 

Deputado Marcos Vieira  

Deputado Pepê Collaço 

COMISSÃO DE RELACIONAMENTO INSTITUCIONAL, DAS RELAÇÕES INTERNACIONAIS E DO MERCOSUL 

Deputado Matheus Cadorin 

Deputado Neodi Saretta 

Deputado Mário Motta 

Deputado Carlos Humberto 

Deputada Ana Campagnolo 

Deputado Fernando Krelling 

Deputado Fabiano da Luz 

COMISSÃO DE TURISMO  

Deputado Lucas Neves 

Deputado Napoleão Bernardes 

Deputado Marcius Machado 

Deputado Carlos Humberto 

Deputado Fabiano da Luz 

Deputado Marquito 

Deputado Dr. Vicente Caropreso 
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COMISSÃO DE PESCA E AQUICULTURA 

Deputado Camilo Martins  

Deputado Neodi Saretta 

Deputado Julio Garcia 

Deputado Sargento Lima 

Deputada Ana Campagnolo  

Deputado Emerson Stein 

Deputado José Milton Scheffer 

COMISSÃO DOS DIREITOS DO CONSUMIDOR E DO CONTRIBUINTE E DE LEGISLAÇÃO PARTICIPATIVA 

Deputado Sergio Motta 

Deputada Luciane Carminatti 

Deputado Mário Motta 

Deputado Marcius Machado 

Deputado Oscar Gutz 

Deputado Tiago Zilli 

Deputado Marquito 

COMISSÃO DE DEFESA CIVIL E DESASTRES NATURAIS 

Deputado Lucas Neves 

Deputado Fabiano da Luz 

Deputado Repórter Sérgio Guimarães 

Deputado Soratto 

Deputado Oscar Gutz 

Deputado Emerson Stein 

Deputado Altair Silva 

COMISSÃO DOS DIREITOS DA PESSOA COM DEFICIÊNCIA 

Deputado Camilo Martins 

Deputada Luciane Carminatti 

Deputado Julio Garcia 

Deputado Oscar Gutz 

Deputado Nilso Berlanda 

Deputado Dr. Vicente Caropreso 

Deputado José Milton Scheffer 

COMISSÃO DE DEFESA DOS DIREITOS DA CRIANÇA E DO ADOLESCENTE 

Deputado Sergio Motta 

Deputado Neodi Saretta 

Deputado Jair Miotto 

Deputado Nilso Berlanda 

Deputada Ana Campagnolo 

Deputado Emerson Stein 

Deputado Pepê Collaço 

COMISSÃO DE PREVENÇÃO E COMBATE ÀS DROGAS 

Deputado Lucas Neves 

Deputada Luciane Carminatti 

Deputado Jair Miotto 

Deputado Marcius Machado  

Deputado Sargento Lima 

Deputado Fernando Krelling 

Deputado Marquito 
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COMISSÃO DOS DIREITOS DA PESSOA IDOSA 

Deputado Sergio Motta 

Deputado Neodi Saretta 

Deputado Mário Motta 

Deputado Nilso Berlanda 

Deputado Soratto 

Deputado Emerson Stein 

Deputado Altair Silva 

COMISSÃO DE ASSUNTOS MUNICIPAIS 

Deputado Matheus Cadorin 

Deputado Neodi Saretta 

Deputado Napoleão Bernardes  

Deputado Nilso Berlanda 

Deputado Ivan Naatz 

Deputado Tiago Zilli  

Deputado Marquito 

COMISSÃO DE ESPORTES E LAZER 

Deputado Camilo Martins 

Deputado Fernando Krelling 

Deputado Marcius Machado 

Deputado Carlos Humberto 

Deputado Fabiano da Luz 

Deputado Pepê Collaço 

Deputado Mário Motta 

COMISSÃO DE PROTEÇÃO, DEFESA E BEM-ESTAR ANIMAL 

Deputado Lucas Neves 

Deputado Fernando Krelling 

Deputado Marcius Machado 

Deputado Massocco 

Deputado Marquito 

Deputado Jair Miotto 

Deputado Fabiano da Luz 

COMISSÃO DE MEIO AMBIENTE E DESENVOLVIMENTO SUSTENTÁVEL 

Deputado Marquito 

Deputado Fabiano da Luz 

Deputado Carlos Humberto 

Deputado Ivan Naatz  

Deputado Julio Garcia 

Deputado Lucas Neves 

Deputado Lunelli  

PALÁCIO BARRIGA-VERDE, em Florianópolis, 12 de dezembro de 2024. 

Deputado MAURO DE NADAL 

Presidente 
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OFÍCIO INTERNO N° 1537911/2024/GAB-DEP-VOLNEI WEBER Florianópolis, 10 de dezembro de 2024. 

Ao Senhor 

MAURO DE NADAL 

Presidente da Alesc 

Assunto: Substituição de Membro Comissão de Turismo 

Senhor Presidente, 

Com amparo no art. 24, VI, do Regimento Interno da Alesc, comunicamos a Vossa Excelência, que o Bloco 

MDB/PSDB INDICA o Deputado DR. VICENTE CAROPRESO substituirá o Deputado VOLNEI WEBER na Comissão de 

Turismo desta Casa Legislativa. 

Atenciosamente, 

Deputado Volnei Weber 

Lider do bloco 

Lido no Expediente 

Sessão de 11/12/24 

Processo SEI 24.0.000044154-2 
 

M E N S A G E N S  G O V E R N A M E N T A I S  
 

 

PROJETO DE LEI 
 

ESTADO DE SANTA CATARINA 

GABINETE DO GOVERNADOR 

MENSAGEM N° 771 

EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE, SENHORAS DEPUTADAS E SENHORES 

DEPUTADOS DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO 

Nos termos do art. 50 da Constituição do Estado, submeto à elevada deliberação dessa augusta Casa 

Legislativa, acompanhado de exposição de motivos da Secretaria de Estado de Justiça e Reintegração Social, o projeto de 

lei que “Altera o Anexo I da Lei Complementar n° 81, de 1993, que estabelece diretrizes para a elaboração, implantação e 

administração do Plano de Cargos e Vencimentos do Pessoal Civil da Administração Direta, Autarquias e Fundações do 

Poder Executivo e dá outras providências, institui o Quadro Lotacional de Cargos de Provimento Efetivo da Secretaria de 

Estado de Justiça e Reintegração Social (SEJURI) e estabelece outras providências”. 

Devido à relevância e premência da matéria, solicito aos nobres senhores Deputados, amparado no art. 53 da 

Constituição do Estado, regime de urgência na tramitação do presente projeto de lei. 

Florianópolis, 11 de dezembro de 2024. 

JORGINHO MELLO 

Governador do Estado 

Lido no Expediente 

Sessão de 12/12/24 

EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS N.° 06/2024/SAP/GABSA Florianópolis, data da assinatura digital. 

Senhor Governador, 

Submeto à vossa consideração o anteprojeto de lei ordinária que altera a Lei Complementar Estadual n.° 81, de 

10 de março de 1993, que “Estabelece Diretrizes para a Elaboração, Implantação e Administração do Plano de Cargos e 

Vencimentos do Pessoal Civil da Administração Direta, Autarquias e Fundações do Poder Executivo e dá outras providências”. 

Diante da necessidade de impulsionar o projeto de lei que visa à criação de cargos técnicos para regularizar 

as carreiras que desempenham "funções-meio" na Secretaria de Estado de Justiça e Reintegração Social (SEJURI), 

indispensáveis para a consecução da função finalística desta Pasta, encaminho o descritivo atualizado das vagas necessárias 

para análise e deliberação. 
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A alteração legislativa visa à criação do quadro de servidores técnicos e administrativos da SEJURI, 

regularizando cargos já ocupados e possibilitando a ocupação futura de cargos por servidores públicos de carreira, em 

consonância com a Lei Complementar n.° 81/93. 

Conforme destacado no quadro pormenorizado, a alteração legislativa se faz necessária para regularização 

de vagas já ocupadas (e não existentes em lei), além de que seja possível a ocupação futura de servidores públicos de 

carreira em funções já desempenhadas por servidores temporários, solução encontrada pelas gestões anteriores para suprir 

a impossibilidade de concurso público para provimento de tais funções. 

Em relação aos servidores temporários, o Tribunal de Justiça de Santa Catarina (TJSC) declarou a 

inconstitucionalidade de dispositivos legais que permitiam a prorrogação de seus contratos. 

Inicialmente, na Ação Direta de Inconstitucionalidade (ADI) n.° 5026235- 07.2022.8.24.0000, o TJSC julgou 

inconstitucional o art. 76 da Lei Complementar Estadual (LCE) 777/2021 e, por arrastamento, a parte final do art. 79 da mesma 

lei ("exceto o art. 76 que produzirá efeitos a contar de 1° de agosto de 2021"), com a redação dada pela LCE n.° 778/2021. 

Posteriormente, na ADI n.° 5009316-06.2023.8.24.0000, julgada em 6 de julho do corrente ano, o TJSC 

declarou a inconstitucionalidade do art. 99 da LCE n.° 774/2021. Os efeitos de ambas as decisões foram modulados, sendo 

que na segunda ADI, a modulação foi fixada em 180 (cento e oitenta) dias a contar da publicação do acórdão. 

O TJSC reconheceu a imperiosa necessidade de aprovação urgente do projeto de lei que define o quadro de 

servidores da SEJURI. Essa medida é indispensável para que a Administração Pública garanta o cumprimento do prazo de 

180 (cento e oitenta) dias, estabelecido na decisão, e evite a descontinuidade dos serviços essenciais prestados à sociedade. 

Diante disso, a rescisão dos contratos temporários sem a devida nomeação de servidores efetivos, 

especialmente nas unidades prisionais de Palhoça (Colônia Agroindustrial), Chapecó (Penitenciária Agrícola), Florianópolis 

(Penitenciária), Criciúma (Penitenciária Feminina) e Blumenau (Penitenciária Industrial), comprometerá a segurança dos 

estabelecimentos penais e tornará impossível a continuidade da tutela prisional e socioeducativa. Nestas unidades, os 

servidores temporários representam cerca de 50% do efetivo. 

Ademais, a rescisão dos contratos na Penitenciária Feminina de Chapecó poderá inviabilizar o funcionamento 

da unidade, visto que os servidores temporários correspondem a quase 90% do quadro funcional. 

A definição do quadro de servidores, por meio de lei, torna-se essencial para viabilizar a convocação de 

servidores efetivos aprovados no concurso público realizado em 2022, sanando a situação de inconstitucionalidade apontada 

nas referidas decisões do TJSC. 

Importante destacar a urgência na regularização do tema, uma vez que demandas judiciais solicitam a criação 

de tais vagas. Ademais, o Poder Judiciário, em diversas ações, constatou falhas na prestação do serviço finalístico da SEJURI, 

justamente pela ausência de profissionais técnicos e especialistas, essenciais à tutela da integridade física e moral das 

pessoas privadas de liberdade e adolescentes em conflito com a lei. 

Além disso, a criação de um cargo público não gera qualquer despesa imediata, pois não obriga a realização 

imediata de concurso público, tampouco a nomeação de novos servidores, mesmo que exista nos dias de hoje um edital de 

concurso público vigente e com cadastro de reserva de cargos técnicos. 

Acerca do tema, extrai-se do Parecer n.° 1217/2022/PGE, a Procuradoria Geral do Estado (PGE) (pg. 99-100): 

A criação de cargos públicos e a instituição de quadro lotacional no período presente não violam a Lei n.° 9.504, 

de 1997, nem mesmo o inciso V de seu art. 73, cuja minuta ora se examina, porque o que ali se proíbe é a 

nomeação, a contratação ou qualquer forma de admissão de servidor público, as quais não se confundem com 

a mera criação de cargos públicos e a instituição de quadro lotacional pretendidas. [...] 

[...] De igual modo, a criação de cargos públicos e a instituição de quadro lotacional no período presente não 

violam a Lei de Responsabilidade Fiscal, nem mesmo seu art. 21, que também segue transcrito, pois a 

criação de cargos públicos e a instituição de quadro lotacional, por si sós, não provocam “aumento da 

despesa com pessoal”, pressuposto para a incidência das proibições que dele se extraem. 
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O planejamento estratégico para a estipulação dos cargos a serem criados foi desenvolvido de forma 

colaborativa com o Governo do Estado, por meio de deliberações do Grupo Gestor de Governo (GGG), levando em 

consideração as diretrizes administrativas do Estado. A distribuição dos cargos será realizada de maneira ordenada e 

conforme as necessidades funcionais da Secretaria, contemplando a criação de 228 cargos de ocupação de nível superior 

(ONS) e 227 cargos de ocupação de nível administrativo e operacional II (ONO II), com a devida atenção ao impacto 

financeiro que esta medida poderá gerar. 

Diante desse contexto, argumenta-se que, em consonância com a articulação feita com a gestão estadual, a 

nomeação de servidores efetivos aprovados no Concurso Público 001/SAP/2022 será realizada de acordo com o quantitativo 

de cargos que vierem a ser efetivamente criados, respeitando as normas legais e as previsões orçamentárias estabelecidas. 

A aprovação e implementação do quadro proposto são fundamentais para adequar a legislação à realidade atual 

desta SEJURI, otimizando a estrutura organizacional interna e garantindo a eficiência da gestão prisional e socioeducativa. 

Sendo assim, solicita-se que o projeto de lei ordinária seja encaminhado à Assembleia Legislativa do 

Estado de Santa Catarina (ALESC), em regime de urgência, considerando as inúmeras demandas judiciais e 

administrativas presentes nos autos, bem como a iminente expiração dos contratos temporários desta SEJURI, o que 

comprometerá o sistema prisional e socioeducativo, com potencial impacto em toda a sociedade, caso a regularização não 

se concretize com celeridade. 

Atenciosamente, 

Carlos Antônio Gonçalves Alves 

Secretário de Estado da Justiça e Reintegração Social 

PROJETO DE LEI N° 0571/2024 

Altera o Anexo I da Lei Complementar n° 81, de 1993, que estabelece diretrizes para a 

elaboração, implantação e administração do Plano de Cargos e Vencimentos do Pessoal 

Civil da Administração Direta, Autarquias e Fundações do Poder Executivo e dá outras 

providências, institui o Quadro Lotacional de Cargos de Provimento Efetivo da Secretaria 

de Estado de Justiça e Reintegração Social (SEJURI) e estabelece outras providências. 

O GOVERNADOR DO ESTADO DE SANTA CATARINA 

Faço saber a todos os habitantes deste Estado que a Assembleia Legislativa decreta e eu sanciono a seguinte Lei: 

Art. 1° O Anexo I da Lei Complementar n° 81, de 10 de março de 1993, passa a vigorar conforme a redação 

constante do Anexo I desta Lei. 

Art. 2° Fica instituído o Quadro Lotacional de Cargos de Provimento Efetivo da Secretaria de Estado de Justiça 

e Reintegração Social (SEJURI), nos termos do art. 6° da Lei Complementar n° 81, de 1993, em conformidade com o disposto 

no Anexo II desta Lei. 

Parágrafo único. O quadro lotacional de que trata o caput deste artigo não revoga os demais quadros 

lotacionais e de pessoal da SEJURI instituídos por lei. 

Art. 3° As despesas decorrentes da execução desta Lei correrão à conta das dotações do Orçamento Geral 

do Estado. 

Art. 4° Fica o Governador do Estado autorizado a promover as adequações necessárias na Lei Orçamentária 

Anual para o exercício de 2024 (LOA 2024) e no Plano Plurianual para o quadriênio 2024-2027 (PPA 2024-2027) para atender 

ao disposto nesta Lei. 

Art. 5° Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.  

Florianópolis, 

JORGINHO MELLO 

Governador do Estado 
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ANEXO I 

“ANEXO I 

PLANO DE CARGOS E VENCIMENTOS DO PESSOAL CIVIL DA ADMINISTRAÇÃO DIRETA, AUTARQUIAS E 

FUNDAÇÕES DO PODER EXECUTIVO 

(Lei Complementar n° 81, de 10 de março de 1993)  

CARGOS DE PROVIMENTO EFETIVO POR GRUPO OCUPACIONAL 

GRUPO OCUPACIONAL CARGO NÍVEIS REFERÊNCIAS 

................................................................ ................................. ............... ............................ 

OCUPAÇÕES DE NÍVEL ADMINISTRATIVO E 

OPERACIONAL IIONO - II 

ARTÍFICE II 8 a 10 A a J 

OPERADOR GRÁFICO 8 a 10 A a J 

OPERADOR PORTUÁRIO II 8 a 10 A a J 

OPERADOR DE 

EQUIPAMENTOS 
8 a 10 A a J 

TÉCNICO EM 

ATIVIDADESADMINISTRATIVAS 
9 a 11 A a J 

TÉCNICO EM DESENHO 9 a 11 A a J 

TÉCNICO EMINFORMÁTICA 9 a 11 A a J 

TÉCNICO EM SEGURANÇA  

DO TRABALHO 
9 a 11 A a J 

INSTRUTOR 9 a 11 A a J 

MONITOR 9 a 11 A a J 

TÉCNICO EMATIVIDADES 

AGROPECUÁRIAS 
9 a 11 A a J 

TÉCNICO EM ATIVIDADES  

DE CRECHE 
9 a 11 A a J 

TÉCNICO EM ATIVIDADES  

DE ENGENHARIA 
9 a 11 A a J 

TÉCNICO EM ATIVIDADES 

DEFISCALIZAÇÃO 
9 a 11 A a J 

TÉCNICO EM ATIVIDADES 

DESAÚDE 
9 a 11 A a J 

AGENTE EM ATIVIDADES  

DE SAÚDE II 
8 a 10 A a J 

AUXILIAR TÉCNICO 

CONTROLE INTERNO 
9 a 11 A a J 

TÉCNICO EM CONTABILIDADE 10 a 11 A a J 

 
TÉCNICO EM OPERAÇÃO DE 

TERMINAL RODOVIÁRIO 
9 a 11 A a J 

................................................................ ................................. ............... ............................ 

 ................................................................................................................................................................. ” (NR) 

ANEXO II 

QUADRO LOTACIONAL DE CARGOS DE PROVIMENTO EFETIVO  

DA SECRETARIA DE ESTADO DE JUSTIÇA E REINTEGRAÇÃO SOCIAL 

CARGOS TOTAL DE VAGAS 

Administrador 1 

Agente de Serviços Gerais 6 

Agente em Atividades Administrativas 1 

Analista Técnico Administrativo II 35 
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Artífice I 2 

Assistente Social 65 

Cirurgião-Dentista 17 

Enfermeiro 66 

Instrutor 13 

Médico 40 

Motorista 14 

Nutricionista 4 

Operador de Equipamentos 5 

Pedagogo 20 

Psicólogo 66 

Técnico em Atividades Administrativas 273 

Técnico em Atividades de Saúde 15 

Técnico em Contabilidade 2 

Técnico em Enfermagem 31 

TOTAL 676 

 

P R O P O S I Ç Õ E S  D E  O R I G E M  D O  L E G I S L A T I V O  
 

 

PROJETO DE LEI 
 

PROJETO DE LEI N° 0568/2024 

Altera o Anexo Único da Lei n° 18.278, de 2021, que “Consolida os atos normativos que 

concedem o Título de Utilidade Pública estadual no âmbito do Estado de Santa 

Catarina”, para alterar a denominação da Associação dos Deficientes Físicos de 

Araranguá (ADEAR) para Associação da Pessoa com Deficiência Física de Araranguá. 

Art. 1° Fica alterada a denominação da Associação dos Deficientes Físicos de Araranguá (ADEAR) para 

Associação da Pessoa com Deficiência Física de Araranguá. 

Art. 2° O item 46, referente ao Município de Araranguá, do Anexo Único da Lei n° 18.278, de 20 de dezembro 

de 2021, passa a vigorar com a alteração constante do Anexo Único desta Lei. 

Art. 3° Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação. 

Sala das Comissões, 

Tiago Zilli 

Deputado Estadual 

Lido no Expediente 

Sessão de 12/12/24 

ANEXO ÚNICO 

(ALTERA O ANEXO ÚNICO DA LEI N° 18.278, DE 20 DE DEZEMBRODE 2021) 

“ANEXO ÚNICO 

ENTIDADES DECLARADAS DE UTILIDADE PÚBLICA 

............ ......................................................................................... .......................... 

ARARANGUÁ  LEIS 

............ ......................................................................................... .......................... 

46 ASSOCIAÇÃO DA PESSOA COM DEFICIÊNCIA FÍSICA DE ARARANGUÁ 14.393, de 2008 

............ ......................................................................................... .......................... 

” (NR) 
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C A D E R N O  A D M I N I S T R A T I V O   
 

G E S T Ã O  D E  P E S S O A L ,  N O R M A T I V A ,  F I S C A L  E  D E  M A T E R I A I S  
 

 

ATOS DA MESA 
 

ATO DA MESA N° 520, de 9 de dezembro de 2024 

A MESA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DE SANTA CATARINA, no exercício de suas atribuições, 

com amparo no parágrafo único do artigo 63 do Regimento Interno da ALESC, 

RESOLVE: com fundamento no art. 21, II, da Resolução n° 002, de 11 de janeiro de 2006, 

convalidada pela Lei Complementar n° 642, de 22 de janeiro de 2015, c/c o Ato da 

Mesa n° 326, de 19 de agosto de 2022, 

Art. 1° POSICIONAR o servidor IVON MONTEIRO DE SOUSA, matrícula n° 1336, ocupante do 

cargo de Analista Legislativo II, do Grupo de Atividades de Nível Médio, do Quadro de Pessoal da Assembleia Legislativa, no 

código PL/ALE-23, a contar de 24 de setembro de 2024. 

Art. 2° FICA ALTERADO o Anexo Único do Ato da Mesa n° 434, de 16 de outubro de 2024, onde se lê: 

SEQ MATRÍCULA NOME CARGO NIVEL ATUAL PRÓXIMO NÍVEL 

102 0001383-8-01 IVON MONTEIRO DE SOUSA ANALISTA LEGISLATIVO II 22/B 23/B 

Leia-se: 

SEQ MATRÍCULA NOME CARGO NIVEL ATUAL PRÓXIMO NÍVEL 

102 0001383-8-01 IVON MONTEIRO DE SOUSA ANALISTA LEGISLATIVO II 23/B 24/B 

Deputado MAURO DE NADAL - Presidente 

Deputada Paulinha - Secretária 

Deputado Pe. Pedro Baldissera - Secretário 

Republicado por Incorreção 

Processo SEI 22.0.000029202-1 
    

ATO DA MESA N° 527, de 16 de dezembro de 2024 

A MESA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DE SANTA CATARINA, no exercício de suas atribuições, 

com amparo no inciso XVI e parágrafo único do artigo 63 do Regimento Interno da ALESC, 

RESOLVE: com fundamento no art. 18, da Lei n° 6.745, de 28 de dezembro de 1985, 

AUTORIZAR O AFASTAMENTO DE EXERCÍCIO à servidora MARCELA DINIZ DOS SANTOS, 

matrícula n° 7214, ocupante do cargo de Analista Legislativo II, habilitação/Nível Médio, código PL/ALE-10, do Quadro de 

Pessoal da Assembleia Legislativa, para realizar atividades relacionadas ao curso de Pós-Graduação, em nível de Mestrado, 

“Mestrado Profissional em Direito, no período de 6 de março a 17 de abril de 2025. 

Deputado MAURO DE NADAL - Presidente 

Deputada Paulinha - Secretária 

Deputado Pe. Pedro Baldissera - Secretário 

Processo SEI 24.0.000039829-9 
    

ATO DA MESA N° 528, de 16 de dezembro de 2024 

A MESA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DE SANTA CATARINA, no exercício de suas atribuições, 

com amparo no inciso XVI e parágrafo único do artigo 63 do Regimento Interno da ALESC, 
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RESOLVE: 

TORNAR SEM EFEITO o Ato da Mesa n° 525, de 12 de dezembro de 2024. 

Deputado MAURO DE NADAL - Presidente 

Deputada Paulinha - Secretária 

Deputado Pe. Pedro Baldissera - Secretário 

Processo SEI 24.0.000044483-5 
    

ATO DA MESA N° 529, de 16 de dezembro de 2024 

A MESA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DE SANTA CATARINA, no exercício de suas atribuições, 

com amparo no inciso XVI e parágrafo único do artigo 63 do Regimento Interno da ALESC, 

RESOLVE: 

DISPENSAR o servidor JOÃO FULVIO FURTADO VIEIRA, matrícula n° 2157, da função de 

Chefia Secretaria de Comissão Permanente, código PL/FG-3, do Grupo de Atividades de Função de Confiança, a contar 

de 11 de dezembro de 2024 (DL - CC - COMISSÃO DE DEFESA DOS DIREITOS DA CRIANÇA E DO ADOLESCENTE). 

Deputado MAURO DE NADAL - Presidente 

Deputada Paulinha - Secretária 

Deputado Pe. Pedro Baldissera - Secretário 

Processo SEI 24.0.000046689-8 
    

ATO DA MESA N° 530, de 16 de dezembro de 2024 

A MESA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DE SANTA CATARINA, no exercício de suas atribuições, 

com amparo no inciso XVI e parágrafo único do artigo 63 do Regimento Interno da ALESC, 

RESOLVE: 

DISPENSAR a servidora MICHELLI BURIGO COAN DA LUZ, matrícula n° 7520, da função de 

CHEFIA - SECRETARIA DA COMISSAO PERMANENTE DE TRABALHO, ADMINISTRACAO E SERVICO PUBLICO, código 

PL/FG-5, do Grupo de Atividades de Função de Confiança, a contar de 11 de dezembro de 2024 (DL - CC - COMISSAO DE 

TRABALHO, ADMINISTRACAO E SERVICO PUBLICO). 

Deputado MAURO DE NADAL - Presidente 

Deputada Paulinha - Secretária 

Deputado Pe. Pedro Baldissera - Secretário 

Processo SEI 24.0.000046689-8 
    

ATO DA MESA N° 531, de 16 de dezembro de 2024 

A MESA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DE SANTA CATARINA, no exercício de suas atribuições, 

com amparo no inciso XVI e parágrafo único do artigo 63 do Regimento Interno da ALESC, 

RESOLVE: com fundamento nos arts. 17 e 31 da Resolução n° 002, de 11 de janeiro de 2006, 

convalidada pela Lei Complementar n° 642, de 22 de janeiro de 2015, c/c o art. 1° do 

Ato da Mesa n° 160, de 15 de agosto de 2007, 

DESIGNAR o servidor JOAO FULVIO FURTADO VIEIRA, matrícula n° 2157, do Quadro de 

Pessoal da Assembleia Legislativa, para exercer a função de CHEFIA - SECRETARIA DA COMISSAO PERMANENTE DE 

TRABALHO, ADMINISTRACAO E SERVICO PUBLICO, código PL/FG-5, do Grupo de Atividades de Função de Confiança, 

a contar de 11 de dezembro de 2024 (DL - CC - COMISSAO DE TRABALHO, ADMINISTRACAO E SERVICO PUBLICO). 

Deputado MAURO DE NADAL - Presidente 

Deputada Paulinha - Secretária 

Deputado Pe. Pedro Baldissera - Secretário 

Processo SEI 24.0.000046689-8 
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ATO DA MESA N° 532, de 16 de dezembro de 2024 

A MESA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DE SANTA CATARINA, no exercício de suas atribuições, 

com amparo no inciso XVI e parágrafo único do artigo 63 do Regimento Interno da ALESC, 

RESOLVE: com fundamento nos arts. 17 e 31 da Resolução n° 002, de 11 de janeiro de 2006, 

convalidada pela Lei Complementar n° 642, de 22 de janeiro de 2015, c/c o art. 1° do 

Ato da Mesa n° 160, de 15 de agosto de 2007, 

DESIGNAR a servidora MICHELLI BURIGO COAN DA LUZ, matrícula n° 7520, do Quadro de 

Pessoal da Assembleia Legislativa, para exercer a função de CHEFIA - SECRETARIA DA COMISSAO PERMANENTE, código 

PL/FG-3, do Grupo de Atividades de Função de Confiança, a contar de 11 de dezembro de 2024 (DL - CC - COMISSAO DE 

DEFESA DOS DIREITOS DA CRIANÇA E DO ADOLESCENTE). 

Deputado MAURO DE NADAL - Presidente 

Deputada Paulinha - Secretária 

Deputado Pe. Pedro Baldissera - Secretário 

Processo SEI 24.0.000046689-8 
    

ATO DA MESA N° 533, de 16 de dezembro de 2024 

A MESA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DE SANTA CATARINA, no exercício de suas atribuições, 

com amparo no inciso XVI e parágrafo único do artigo 63 do Regimento Interno da ALESC, 

RESOLVE: 

INCLUIR no Ato da Mesa n° 483, de 20 de outubro de 2022, que fica encarregado de proceder a 

estudos para subsidiar a implementação da Lei nacional n° 13.709, de 2018 (Lei Geral de Proteção de Dados Pessoais – LGPD), 

RODRIGO FALCK BORTOLINI, matrícula n° 11333, servidor do poder Executivo - Secretaria de Estado da Administração 

Prisional e Socioeducativa, à disposição da ALESC, a contar de 12 de dezembro de 2024. 

Deputado MAURO DE NADAL - Presidente 

Deputada Paulinha - Secretária 

Deputado Pe. Pedro Baldissera - Secretário 

Processo SEI 24.0.000046930-7 
    

ATO DA MESA N° 534, de 16 de dezembro de 2024 

A MESA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DE SANTA CATARINA, no exercício de suas atribuições, 

com amparo no inciso XVI e parágrafo único do artigo 63 do Regimento Interno da ALESC, 

RESOLVE: 

Art. 1° Homologar o resultado final do Concurso Público referente ao Edital n°001/2024, 

Publicado no Diário da Assembleia Legislativa n°8.498, de 02 de fevereiro de 2024, pág. 31, para os cargos de 

provimento efetivo de Analista Legislativo III, código PL/ALE, do Quadro de Pessoal da Assembleia Legislativa, 

conforme relação anexa, com as respectivas habilitações. 

Art. 2° O Concurso Público a que se refere o art. 1° terá validade pelo prazo de dois anos, podendo 

ser prorrogado por igual período, para atender o interesse público da administração da Assembleia Legislativa 

Art. 3° Este Ato entra em vigor na data de sua publicação. 

Deputado MAURO DE NADAL - Presidente 

Deputada Paulinha - Secretária 

Deputado Pe. Pedro Baldissera – Secretário 
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Processo SEI 24.0.000037727-5 
 
 

PORTARIAS 
 

PORTARIA N° 2520, de 13 de dezembro de 2024 

O DIRETOR-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, no exercício das atribuições que lhe são 

conferidas pelo artigo 18 da Resolução n° 001, de 11 de janeiro de 2006, convalidada pela Lei Complementar n° 642, 

de 22 de janeiro de 2015, 

RESOLVE:  

LOTAR a servidora MICHELLI BURIGO COAN DA LUZ, matrícula n° 7520, na DL - CC - COMISSAO 

DE DEFESA DOS DIREITOS DA CRIANÇA E DO ADOLESCENTE, a contar de 11 de dezembro de 2024. 

Alexandre Lencina Fagundes 

Diretor-Geral 

Processo SEI 24.0.000046689-8 
    

PORTARIA N° 2521, de 13 de dezembro de 2024 

O DIRETOR-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, no exercício das atribuições que lhe são 

conferidas pelo artigo 18 da Resolução n° 001, de 11 de janeiro de 2006, convalidada pela Lei Complementar n° 642, 

de 22 de janeiro de 2015, 
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RESOLVE:  

LOTAR o servidor JOAO FULVIO FURTADO VIEIRA, matrícula n° 2157, na DL-CC-COMISSÃO 

DE TRABALHO, ADMINISTRAÇÃO E SERVIÇO PÚBLICO, a contar de 11 de dezembro de 2024. 

Alexandre Lencina Fagundes 

Diretor-Geral 

Processo SEI 24.0.000046689-8 
    

PORTARIA N° 2522, de 13 de dezembro de 2024 

O DIRETOR DE RECURSOS HUMANOS DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, no exercício das 

atribuições que lhe foram delegadas por meio da Portaria n° 071, de 5 de fevereiro de 2016, com fulcro no parágrafo único do 

art. 18 da Resolução n° 001, de 11 de janeiro de 2006, convalidada pela Lei Complementar n° 642, de 22 de janeiro de 2015, 

RESOLVE: nos termos dos arts. 9° e 11 da Lei n° 6.745, de 28 de dezembro de 1985, 

ALTERAR NÍVEL DE RETRIBUIÇÃO SALARIAL do cargo de provimento em comissão de 

Secretário Parlamentar, do servidor RICARDO DE MARCO, matrícula n° 6892, de PL/GAB-67 para o PL/GAB-78 do Quadro 

de Pessoal da Assembleia Legislativa, a contar de 1° de janeiro de 2025 (GAB DEP OSCAR GUTZ). 

Oberdan Francisco Ferrari 

Diretor de Recursos Humanos 

Processo SEI 24.0.000046935-8 
    

PORTARIA N° 2523, de 13 de dezembro de 2024 

O DIRETOR DE RECURSOS HUMANOS DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, no exercício das 

atribuições que lhe foram delegadas por meio da Portaria n° 071, de 5 de fevereiro de 2016, com fulcro no parágrafo único do 

art. 18 da Resolução n° 001, de 11 de janeiro de 2006, convalidada pela Lei Complementar n° 642, de 22 de janeiro de 2015, 

RESOLVE: com base no parágrafo único do art. 1° do Ato da Mesa n° 396, de 29 de novembro 

de 2011, e no item II da Cláusula Quinta do Termo de Compromisso de Ajustamento 

de Conduta, firmado entre o Ministério Público do Estado de Santa Catarina (MP/SC) 

e a Assembleia Legislativa, datado de 25 de outubro de 2011, 

PUBLICAR que a servidora abaixo relacionada exerce atividade parlamentar externa - relatório, a 

contar de 1° de janeiro de 2025. 

Matrícula Nome do Servidor Cidade Gabinete 

12720 DAIANE CRISTINA MARQUES PALHOÇA GAB DEP MARCOS VIEIRA 

Oberdan Francisco Ferrari 

Diretor de Recursos Humanos 

Processo SEI 24.0.000046986-2 
    

PORTARIA N° 2529, de 16 de dezembro de 2024 

O DIRETOR-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, no exercício de suas atribuições, com 

amparo no artigo 18 da Resolução n° 001, de 11 de janeiro de 2006, convalidada pela Lei Complementar n° 642, de 22 de 

janeiro de 2015, c/c o Ato da Mesa n° 195, de 16 de junho de 2020, e o Ato da Mesa n° 149, de 30 de abril de 2020, 

RESOLVE:  

DISPENSAR o servidor MAURO SANTOS DE VARGAS, matrícula n° 6316, da SINDICÂNCIA 

INVESTIGATIVA, com a finalidade de apurar os fatos descritos no Processo SEI n. 24.0.000034577-2, a contar de  

18 de novembro de 2024. 

Alexandre Lencina Fagundes 

Diretor-Geral 

Processo SEI 24.0.000034577-2 
    

PORTARIA N° 2530, de 16 de dezembro de 2024 

O DIRETOR-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, no exercício de suas atribuições, com 

amparo no artigo 18 da Resolução n° 001, de 11 de janeiro de 2006, convalidada pela Lei Complementar n° 642, de 22 de 

janeiro de 2015, c/c o Ato da Mesa n° 195, de 16 de junho de 2020, e o Ato da Mesa n° 149, de 30 de abril de 2020, 
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RESOLVE: com fundamento na Lei Complementar n° 491, de 20 de janeiro de 2010, bem como 

na Lei Complementar n° 758, de 27 de dezembro de 2019. 

DESIGNAR o servidor WILLIAN NELSON BARAN MOREIRA, matrícula 11466, servidor do Poder 

Executivo - Secretaria de Estado da Administração Prisional e Socioeducativa, à disposição da ALESC sob a égide do Termo 

de Convênio n° 011/2023, como membro da SINDICÂNCIA INVESTIGATIVA, com a finalidade de apurar os fatos descritos 

no Processo SEI n. 24.0.000034577-2, a contar de 18 de novembro de 2024. 

Alexandre Lencina Fagundes 

Diretor-Geral 

Processo SEI 24.0.000034577-2 
 

E D I T A I S ,  L I C I T A Ç Õ E S ,  C O N V Ê N I O S  E  C O N T R A T O S  
 

 

EXTRATOS 
 

EXTRATO N° 705/2024 

REFERENTE: Ata de Registro de Preços n° 044/2024, celebrado em 12/12/2024. 

CONTRATANTE: Assembleia Legislativa do Estado de Santa Catarina (ALESC). 

CONTRATADA: 3FR COMERCIO E SERVIÇOS 

CNPJ: 14.697.738/0001-64 

OBJETO: Registro de preços de rádios de comunicação.  

Empresa Item Descrição Marca/Modelo Quantidade 
Valor 

unitário 
Valor total 

3FR COMERCIO E SERVICOS LTDA 1 
Rádios comunicadores digitais 

- Ampla participação 
Motorola/DTR720 8 R$2.010,00 R$16.080,00 

3FR COMERCIO E SERVICOS LTDA 2 
Rádios comunicadores digitais 

- Cota reservada ME/EPP 
Motorola/DTR720 2 R$2.010,00 R$4.020,00 

Valor total R$20.100,00 

VALOR GLOBAL: R$20.100,00 (vinte mil e cem reais) 

VIGÊNCIA: 12/12/2024 a 11/12/2025. 

FUNDAMENTO LEGAL: Lei 14.133/2021. 

Florianópolis/SC, assinado e datado digitalmente. 

Alexandre Lencina Fagundes – Diretor-Geral 

Fabio Henrique da Silva Souza – Diretor Legislativo 

Regimar do Nascimento Silva – Representante Legal 

Processo SEI 24.0.000022928-4 
    

EXTRATO N° 709/2024 

REFERENTE: 2° Termo Aditivo ao Contrato n.° 008/2023, celebrado em 11/12/2024. 

CONTRATANTE: Assembleia Legislativa do Estado de Santa Catarina (ALESC). 

CONTRATADA: VS Data Comércio & Distribuição Ltda 

OBJETO: A prorrogação da licença descrita no item 01 e a prorrogação da renovação de licença no Item 02 do Lote Único, 

do Contrato Original por mais 12 (doze) meses, a contar de 27/02/2025 até 26/02/2026. 

VIGÊNCIA: 27/02/2025 a 26/02/2026. 

Florianópolis/SC, assinado e datado digitalmente. 

Alexandre Lencina Fagundes – Diretor-Geral 

Ami Nadabe Ozelame – Diretor de Tecnologia da Informação 

Júlio Eduardo Costa Santos – Sócio Administrador 

Processo SEI 24.0.000040774-3 
    


		2024-12-16T19:00:34-0300
	EDSON JOSE FIRMINO:59683244904




